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ОРГАНІЗАЦІЯ АМЕРИ-
КАНСЬКИХ ДЕРЖАВ 

ЗАСУДЖУЄ КУБУ 
КУБИНСЬКІ ПРЕДСТАВНИКИ ПІСЛЯ ВИСТУПУ 

ПРОТИ ЗДА ЗАЛИШИЛИ КОНФЕРЕНЦІЮ 
Сан Хозе. Коста Ріка. — 

28-го серпня ц. р. конферен-
ція міністрів заграничних 
справ країн, які належать до 
Організації А м е р и канськнх 
Держав, одноголосно прнйня-
ла декларацію, яка засуджує 
Кубу за те. що прийняла до-
помогу СССР, о Совстів за те, 
що „вмішуються' до внутріш-
ніх справ американських дер-
жав. Прийнята резолюція в 
цій справі називається Де-
клярацісю із Сон Хозе. Вона 
гостро виступає проти інтер-
венції позаамериканської по-
туги у внутрішні справи а-
мериканської гемісфери. Пе-
ред прийняттям цієї декляра-
ції кубинська делегація за-
лишила залќ) засідань, а ок-

слідство, щоб вияснити при-
чнни непорозуміння між лер-
жавами. Кубинський пред-
ставннк д-р Роа заявив ще 
перед зорганізуванням цісї 
комісії, що його уряд її не 
визнає. Конференція мїніст-
рів тривала 8 днів. її сќлина-
но на те. щоб зайняти стано-
вище до заяви совстського 
прем'єра Нікітн Хрущова, 
який заяви'в, що оборонятиме 
Кубу далекосяжними ракета-
ми, капи б ЗДА заатакувалн 
кубинський острів. Ќубийсь-
кий прем'єр Фідель Кастро з 
вдячністю прийняв соаєтеьку 
пропозицію допомоги. Окремі 
представники всіх американ-
ських держав зверталися до 
кубинської делегації, щоб Ку-
ба відкинула совстську про-

З Москви видалено економічного атташе 
амбасади ЗДА 

в 
негаііноі`о цід-
американської 

Державний секретар Кристіян Гертер (зліва) і асистент 
державного секретаря Port Руботтон на конференції Органі-
зації Американських Держав у (`ан Хозе у Коста РІЦІ. 

ЗДА вишлють при кінці вересня сателіт 
довкола Місяця 

ремі її члени кричали лід час позицією допомога, і щоб шу-
внходу ‚.геть із імперіалізмом j кала опіки й допомоги між 
снќів" і .‚Куба так, єнќі ні", країнами омериканських дер-
В резолюції на згадується ! жав. Але д-р Роа відкинув всі 
Куби ані СССР, але декляра-!ті американські заклики, за-
рація не залишає найменшо-1 являючи, що Куба є пості ft -
го сумніву, що вона відно-,но загрожена військовою аґ-
снться до цих обидвох дер- ресісю ЗДА, і тому вона му-
жав. Кубинську делегацію о- сить брати допомогу, звід-
чолював міністер закордон-1 кіля б вона не була. Д-р Роа 
них справ д-р Равль Роа. я- казав: ‚.Коли мала країна з 
кий після ухвалення перших 
двох пунктів деклярації за^ 
рядив, щоб його делегація 
вийшла зі залі. Одноголосне 
ухвалення деклярації свід-
чить про те. що всі країни 
Латинської Америки підтри-
мують ЗДА в їхньому непо-
розумінні з Кубою. Перед 
прийняттям деклярації Кон-
ференція. відкинула внесок 

6-мільйонами населений у 
віддалі 90 миль від кордонів 
ЗДА є дійсно загрожена, то 
вона не може відкинути допо-
могн від королеви Єлисавети. 
японського імператора ані 
від когонебудь іншого, тому 
що нашу країну всі зовсім о-
пустнли". Заступник кубннеь-
ського міністра закордонних 
справ Карльос Оліварес зал-

кубннської делегації про те, 'вив, що Куба не може зрек-
.що ЗДА иедут(. arjTtcimny по-Ітися допомога, звідю. вона ле 
л†ѓику у відношенні до Куби, була б. для „поборювання 
Крім того Конференції за- імперіялістнчної амернкансь-
кордонннх міністрів амери- кої агресії". Державний сек-
канських держав зорганізува- ретар Крістіян А. Гертер за-
ла окрему комісію, яка мала явив, що він рішуче відкидає 
б вирішувати непорозуміння всі оскарження Куби про аґ-
між окремими американськн- j ресію ЗДА проти уряду Ка-
ми державами. Членами комі- стра. Конференція прийняла 
сії є представники Мехіко, важливі економічні рішення. 
Коста Ріки, Колюмбії, Вене- які мають причинитися до 
сўелі, Бразилії і Чіле. Ця співпраці між американськії-
ломісіа мас право вести ми країнами. 

Нанадійсь'кий уряд турбується зростом 
безробіття 

Оттава. — Число безробіт 
них в липні ц. р. виносило 
311.000 і було на 83.000 біль-
ше, як в липні 1959 року, і 
на 11,000 більше в порівнянні 
о червнем I960. 311.000 безро-
бітних — це 4.7% заресстро-
ваних робітних сил. яких в 
Канаді с 6.592.000. Збільшен-
ня числа безробітних в липні 
було несподіванкою для всіх, 
бо звичайно в тому часі чи-
сло безробітних зменшується. 
Уряд прем'єра Джана Діфен-
бейкера на окремому засідан-
ні займався справою безробіт-
тя. Прем'єр відмовився дати 

вияснення в цін справі після 
нарад кабінету, але в полі-
тнчних колах гадають, що 
восени скличуть парламент, 
щоб зайнятися справою зро-
сту безробіття. Прем'єр Ді-
фенбейкера обіцяв під час вн-
борів. що ніхто не буде тер-
пітн внаслідок безробіття. МІ-
ністер праці Михайло Старр 
мас кілька проектів, щоб 
зменшити число безробітних. 
Між цими проектами є плян 
збільшити будівельну програ-
му з допомогою уряду; буду" 
вали б міські будівлі і нр.:-
ватні житлові доми, а уряд 
давав бн на це полнчкн. 

Американські комуністи передбачають 
перемогу Кеннеді 

Ню Порк. — Крайовий Ви 
конний Комітет Комуністич-
ної партії ЗДА заявив, що 
цього року „американський 
нарід підтримає у виборах Де-
мократичну партію", і що бі-
льшість голосуватиме на Кен-
неді-Джансона виборчий спн-
сок. Сама Комуністична пар-
тія ЗДА не підтримує ані де-
мократів ані республіканців, 
тільки Заявляє в цій справі 
таке: „Ми. як комуністи, му-
снмо знати, де можна знайти 
нарід, і тоді старатися працю-
ватн між народом, даючії йо-

му провід і напрямок в бо-
ротьбі за його потреби і інте-
реси". Таким чином комуніс-
тн явно признаються до того, 
що баламутить людей, зма-
гаючи до своєї головної цілі: 
комуністичної диктатури в ці-
лому світі, хоч публічно го-
ворать про „потреби і інтере-
сн народу". Комуністи вистав-
лають цього року тільки двох 
своїх кандидатів: Арнолд 
Джансон кандвдус на конг-
ресмена в Ню Порќу, а Мілд-
ред Еделман на членќу асамб-
леї в тому самому місті. 

В АМЕРИЦІ 
ф Кулеметними стрілами з 

невідомого літака був поране-
ннй кубинський міліціонер, що 
стеріг рафінерії цукру Насґра 
у кубинській провінції Пінар 
дель' Ріо. Минулого року ця ку-
кроварня мала бути пошкодже-
на бомбоќ) з літака, який при-
летів з американської території. 
Власником цукроварні с куби-
нець. 

џ Преа. Айзенпим-р пере`веде 
дня 8 ш-ресня it p. Інспекцію 
бази ДЛЯ космічних ракетних 
полетів у Гатсвілл в Алабамі 
База ця була колись під юрис-
лиі.цн іо військового команду-

ІСснп Канассрал, Флорида 
Представник Крапової Ас-

ронавтнчноі і Космічної Адмі-
ніетрації повідомив 27-го сер-
пня. що ЗДА планують МІЖ 
22-им і 26-им вересни ц.р. ни-
нуститн новий сателіт довко-
ла Місяця, який мав бн з со-
"юм телевізійну каме'ру. Ц"ІІ 
'ателіт Мають ви пустити ппц 
юними .і ракети ;,Атлас-Ей" 
їел" 9S стіп завдовжки. С.і-
гсліт мас важити ІП'2 фунти 
В ньому будуть різні інстру-
чентіѓ, які подаватимуть на 
Землю такі відомості про Мі-
-яць. яких досі не передавав 

г:;а ціп 11 ІНШИЙ сателіт. ТеіЛЄ 
візіпна камера подасть доклв 
днішу зннмку Місяця, ніж Ці 
міг зробити совєтський .Ду-
пік III" випущений в жовтн 
І1ЉІІ р. Інші прилади міряти 
муть такі речі, як магнетичи 
поли, гравітацію, форму М' 
СІЦ.І. радіоактивність. Повні 
сателіт наливатиметься „Hie 
пер VI". В'И мав бн наблизи 
тиса на 5 000 миль до Місяця 
а після того почати кружля-
VH довкола нього, як новії it 
його сателіт. „Луніќ Ш " 'на-
илнзнвся був до Місяця на 
:{7.2.S4 милі. 

Помер кардинал ОТара, католицький 
архиєпископ Филаделфії 

Фнладелфія. — В неділю j бов'язкн. Під час його смертн 
дня 28-го серпня хц. p., ран-{були присутні при ньому три 
ком помер тут у шпиталі Мі-1 його сестри. Похорони покій-
зерікордія фнладелфійськнй іного кардинала відбудуться 
архиєпископ Д ж а я карди-'правдоподібно в День Праці 
нал ОТара. проживши 72-.ро- Ln понеділок дня 6-го- асрбсла` зсдинення. Чанѓ 
ки. Кардинал О'Гара. колнш-І-ц. р. На вістку про смерть 
ній президент Університету 'ќа рдігнала О'Гарн папа Іван 
Нотр Дам і єпископ ДІСЦЄЗІІ XXIII ішслоннв епос глибоке 
Боффало, був одним із G рн-j співчуття. Кардинал О'Гара є 
мокатолнцьких кардиналів у j третій з кардиналів, що по-
З'едннсних Державах Амери-і мерли вже цього року, після 
кн. Хворів, уже від довшого 128-го березня, як карднналь-
часу. але ж. не зважаючи на і ську Колегію збільшено до 
хворобу, виконував свої о- числа 88. 

Виконна Рада АФП-НІО підтримує 
Кеннеді і Джансона 

Портерів у спальних вагонах 
Філіп Рандолф. який заявив, 
що немає більшої різниці між 
обндвома кандіпатами Ніксо-
ном і Кеннеді. і тому не треба 
підтримувати ні одного з цих 
кандидатів. Викопна Рада о-
публікувала заяву, в якііі на-
зиваєтьса сен. Кеннеді „інте-
лігентннм. із внразнон) нію-
грамою кандидатом", який 
виявив, що „розуміє пррбле-
мн й аспірації робітничого 
народу". 

Вашингтон. - - Виконна 
Рада Американської Федера-
ції Праці -ь- Конгресу Інду-
стрійних Організацій 2б-го 
серпня вирішила иідтримува-
тн демократичних кандидатів 
на президента і віце - прези-
дента сенаторів Джана Ф. 
Кеннеді і Лнндона В. Джан-
сона. Ця рада складаються 
майже із 150 членів, і тільки 
один член був проти цієї ре-
золюції г`олова Вратства 

Москва, 
ницю 20-го ц 
ўрад зажадав 
кликання з 
амбасади в Москві тамошньо-
ѓо економічного атѓаше, 
Джорджа Пейн-Вінтірса. Ча 
мотив подано його зв'язок з 
видаленими з Москви н жовт-
ні мни. року членом служби 
безпеки в московськії' амба-
-аді ЗДА. Расселем А; .'Іан-
ґеллем. Дж. 'П. Вінтерс, який 
плавко говорить по-роспТсь-
:си. працював в амбасаді ЗДА 

минулу н'ат-івом". Ца замітка каже споді-
і. совєтський ватнся дальших актів прово-

кацїї збоку СССР та видалю-
ванни членів амбасади ЗДА. 
щоб підсичувати антншпнгун-
ську ѓістерію. 10 серпня ц. р. 
видалено з СССР атташе ам-
басадн ЗДА полк. Едвіна Кір-
тона. Совєтський шпигун, по-
ляк родом зі Львова. Влодзі-
мєрж Слобода, який служив 
в ранзі сеі)жанта в американ-
сьќому війську в Німеччині та 
„зник" 3-го серпня ц. p., :Гя-
внвса висе у Москві і на про-
пагандпвній телевізійній пере 

у Москві ВІД ДВОХ років і мав дачі ланвса проти Америки та 
вже все одно виїхати ;І СССР. 
очікуючи іншого призначен-
чя. Загально вважають, що 
його вндаленни є відплатою 
за вндаленни з Вашингтону 
совєтського ‚дипломата" Ва-
лентнна Іванова. ‚ЛІосковская 
Правда" принесла нону стаТ-
тю з серії кампанії ненавнстн 
проти ЗДА, закидаючи, що 
‚Деякі члени американської 
амбасади в Москві проводять 
підривну роботу із збільше-
ною активністю та нахабст-

назвав американськими „шпи-
ѓўнами" кількох високих аме-
риканських старшин, між ни-
ми військового атташе в ante 
рнканській амбасаді в Москві. 
ПОЛЌ. Теодора Гофмана. Полк 
Гофман с на відпустці в 
Західній Німеччині, але від'-
їздить {о Москви. Можна спо-
діватися, що большевики. аќ 
напевне продиктували Слобо 
ді його заяву, в найближчому 
часі причепляться до полк 
Го(Ьмана. 

Південна Корея пропонує з'сдинення 
на базі плебісциту 

Сеўль. Новин південна 
корейський прем'єр д-р Джаі 
Чанѓ заявив, що він буде ДО 
маі`атнся на найближчій Ге 
інральніи Асамблеї. Щоб Об' 
:данін Нації рішили ПЄрЄВЄ 
іення плебісциту на тереп` 
й.і(ії Кореї під надзором Об' 
іднаних Націй. Він підкрес 
іив, що його становище різ-
іиться від становища попе 
іЄДНЬОГО президента Сині'ма-
іа Рі. нісші вимагав ВІЛЬНІЇЎ 
іііборів тільки на терені Пів-
нічної Кореї і погрожував во-
снвнм походом проти північ-
ної частини краю задля його 

заявив, що 
він стоїть за мирне з'сдинен-
ня Кореї і що в цій справі він 

ТУ 

Ганна Шерей і Лев Рейнарович 
дали концерт на Союзівці 

Кергонксон. Союзівка. 
Двоє з-поміж напиндатнііинх 
іапіг.х співаків-артистіи, ко-
іишііі співаки Київської і 

Львівсько! опер сопран Ганна 
Шерей і баритон Лев Гсііна-
'ювііч. дали концерт оперних 
арій і українських пісень та 
композицій на цій оселі УН-
Союзу минулої суботи. 27-го 
серпня. Виступаючи в рамках 
щотижневих культурних імп-
рез та в достосованих до від-
повідннх частин своєї програ-
ми вечірніх і національних о-
іагах із СОЛЬОВИЌЙ точками 

та дуетами, обндвос артисти 
і їх акомпаніяторка проф. Зоя 
Маркоішч збнрали ентузіяс-

тичні оплески ПІД ЧІІСЄЛЬНО чо 
рано! публіки. Програму :ta-
пОвідала артистка Марія .'Іи-
сяк. 

Иопеоеднього дна. в м":іт-
НИЦЮ 26-го серпня, на ціп же 
оселі відбувся ГОСТИННІЇЃ! ІіИ-
ступ гостей з Торонта: сиіна-
ка Поѓдана Голннського. ико-
му на фортепіяні акомпанію-
пала його мати, поетеси }'`.ри 
Ворскло, що відчитала Ііеяќі 
із своїх творів, та піяністкіі 
лі Савчак. 

Вагата і різноманітна ку.іь-
ту)жа. розвагова і спо))тбва 
програма передбачена зокре-
ма на наГіближчнй, зв'а.'.аніій 
з Днем Праці, довший кінець 
тижня. 

панни і тепер проціос нона в :т-
ряді цивільної Крайової Адмнн-
страції для справ аеронавтики і 
космічних дослідів. 

О В Порт КаролайнІ закінчи-
лися в четвер дня 'Лгі серпня ц 
р. двотижневі маневри амери-
канської армії і летуиських 
збройних сил. Під ч.к` маневрів 
згинуло двох ВОЯКІВ і ЮЗ були 
поранені здебільша внаслідок 
масового зіскакування з літа-
ків на парашутах, в чому брало 
участь в суботу минулого тиж-
ня 8.000 вояків і В середу 24-го 
серпня 3,000 ВОЯКІВ, 

Курсанти на Союзівці мали свій 
Союзовий День 

Союзівка, Кергонксон. — 
Минулої суботи, 27,-го серпня, 
40 учасників Курсу Україно-
знавства на цій оселі Ўкраїн-
сьќого Народного С-чозу ма-
лн свій „Союзовий День ' пи-
слухавши доповідей про цю 
велику українську органк'а-
цію. що стала і залиіл.істі.сі 
основою Американсьгоі Укра-

іїнн. Доповіді виголосили: Д. 
! Галичий, гол. предсідніпс .` і і-
IСоюзу, про вартість і значсн-
j на братерських :іабе:'.нсчині -
івих оргаиізацін, заѓѓ. го.і. '`ду, 31-го серпня 

предсідннка П. Лнсогір ::зв 
англійською мовою за пі `.'-"У 
характеристику УНСоюзу та 
його стану і праці, гол. секре-
тар Я. Падох доповідав про 
сучасний стан УНСоюзу а І"вД. 
А. Драган характеризував У" 
НСоіОЗ У М и н у л о м у . 1І{'И:ІВ-
wnfi на цій надзвичаиніи со-
сії курсантів гол. касир Р-
Слободаќ заповів. Що свої ин-
ясненяя на тему фінансового 
стану і господарства .`'ИС"іо-
зу він дасть перед закінчеН-
нам курсу в найблиа:чу 

Асамблеї ОН, висилаючи 
дн „відповідну делегацію". 
Північно-корейські комуніст 
кількакратно, задла пропа 
ганди. пропонували „з'єди 
іення" Кореї, стдвлючи за пе 
чедумову —- відкликання 
Південної Кореї всіх амери 
ганських військ та відкидаю 
чи сугестію, щоб Об'сднан 
Нації переводили надзір на-

іиборамн, бо — мовляв — 
j Об'єднані Нації вели війну і 
Кореї. отн:е не можуть бутг 
об'єктивні. Ясно, що відклн 
:ання всіх американськн} 
іійськ з Кореї було б запро 
чіенннм північио-корейськн} 
комуністів, за плечима яки} 
стоїть комуністичний Китай 

апелюватиме до Генеральної до нової збройної агресії. 

Аденауер боронить свого міністра оборони 
і генералів німецької армії 

Вони. Західньо-німець-
кий канцлер Конрад Адена-
уер. занепокоєний атаками 
соціялістнчної опозиції проти І 
генераліції нової' західньо-иі- ї 
мецької армії і проти мініст()а І 
оборони Франца Иосифа 
Штравса з приводу проголо-
шення адміралом Фрідріхом 
PjTe меморандуму про ста-і 
НОВНЩЄ керівництва армії що-
до загальної рекрутації, від- j 
ношення до західнього бльо-; 
ќу НАТО і атомової зброї, 
викликав із ферій Франца! 
Посифа Штравсй на нараду. 
Після двократної довгої роз-
мови зі Пітравсом протягом 
минулої п'атќиці, з канцлер- j 
ської канцелярії проголоше-
нр короткий комуні кат З ВИС- І 
ловом подаќй і довір'а до те-

нерішнього військового про-
воду Бундесвери (нової захід 
іьо-німецькоі армії). Ilinoijti 
цііно заавлено, що АдЄнауе} 
іілко.м погодився зі ІИтрав 
ѓом, що адм. Pyre не сказаі 
іічого більше, як те. що і 
Кріційною військовою політи 
чою Західньоі Німеччини т." 
що соціалістична опозиціа 
ііричіии.'іасі. до того мему-
рандуну без ніяких сутніх рі-
чевнх причин. Зате Аденауер 
буцім-то порадив ІПтравсові, 
щоб він узагалі мав сильніші 
перин та менше реагував на 
ВСЯКІ зачіпки що стосуються 
пінська і щоб з уваги на внут-
рііііні її закордонно-політнчні 
ВІДНОСИНИ німецькі генерали 
якнайменше виступали пуб-
лічио. 

V Римі помер заживши наркотик, член 
дамської Олімпійської дружини 

Рим. Під час Олімігійсь- знався, що він дав Ќнемарно-
кнх ігрищ помер в минулу ні її іншим данськнм ровернс-
П'ЯТНИЦЮ ч л е н ДОНСЬКОЇ с п о р - там ПІГУЛКИ р о н і к о л ю . ЛІКар-
тової дружнна 22-річннй Кнут ства, що ніби приспішус біг 
Кнемарк. роверист: він зімлів ќрови у старших віком осіб 
під час перегонів на 100-клм. ПорЃЄНСЄН заявив. ЩО він ді-
трасі (62.5 милі) в околиці 
Риму та в той же день, иере-
везеннй до шпиталю, помер. 
Тренер Олюф Поргенсен прн-

став рецепту на цей лік для 
себе від лікаря та пору чи в ті 
нігулкн всім іншим СПОрТОВ-
цям. 

В Шикаґо відбудеться другий З'їзд 
Українських Ветеринарних Лікарів ЗДА 

і Канади 
Шикаґо. В днях 3 до 5 

вересня ц. р. відбудеться гут 
у залях готелю Ла Сел дру-
гнй з'їзд українських ветери-
нарннх лік"рів ЗДА і Канади 
і водночас із цим одинадцяті 
Річні Збори Об'єднання Аме-
риканс'ько-Українськнх Веті-
ринарних Лікарів (ОАУВЛ) 
з нагоди 10-річчя існування 
цієї професіііної асоці я ц і і. 
Програму з'їзду виповнить 
крім ювіЛейноІ ДОПОВІДІ Д-р І 
БІлоскурськбго про ‚Десять 
років Об'сднання АУВ-Ліка-
рів" ще низка HQyKOBHX допо-
ВІдей: проф. д-р О. Корсун-
ського „Люкозіс у домашніх 

практиці", д-ра С Гілн .‚Азіії-
ська чум" Вступне авідом-
ЛЄННЯ про випробування вбн-
тої вакцини в терені". д-ра Я 
і'елетн про „Сучасні дослі-
дженнн в ділянці вііюлогії". 
проф. д-ра Розгона і д-ра В, 
Ваврпщука .‚Матеріали до 
вивчення о р г а н ізаціпних 
принципів і техніки виготов-
лення та постачання ветерн-
нариих біопрепаратів в ЗДА 
та н Україні" і проф. д-ра І. 
Розгона та д-ра Р. Варанов-
ського „Порівнальна оцінки 
методів ветерннарно-санітар-
ної експертизи м'яса і м'ясних 
продуктів в ЗДА та в Укра-
їні". Загальні Збори Об'єднай-

ВІЙСЬКА ОН ПЕРЕЙНЯЛИ 
В КОНГО ОХОРОНУ 

НАСЕЛЕННЯ 
КОІІГОЛШСЬКЕ ВІПСЬКО ЛЮМУМБИ MAPIID'C 
ІІРОТ^ КАТАНЃІ! — ВІСЬМОХ АМЕРИКАНЦІВ 

„ПОМИЛКОВО" ПОБИТО НА ЛЕТОВЛЩІ 
Леопольдвіль. Війська 

Об'єднаних НаціЃї в провінції 
Катані'й, останній, де ще бімі.-
гійці охоронювали цивільне 
населення перед, небезпекою 
шархічних заворушень, до-
повнились до сили 4,000 воя-
ків та обсадили всі важливі-

Націй. На летовнщі в Стен-
лепвілі койГолійські ВОНЌИ ПО-
біі.пі вісьмох американських 
членів залоги літака, як та-
кож кількох службовців Об'-
сднаннх Націй, ніби взявши їх 
за бельгійських „шпигунів'-. 
Трьох американських летунів 
конголійці забрали до своїх 

курей в Америці", проф. д-раІНЯ УАВ-Лікарів відбудуться 
І. Розгона ..Питокснчна анти- в неділю дня 4 вересня по по-
ретиісулярна сировина ѓа Ѓі І -'іудні. В рямцях з'їзду перед-

ші пункти. ВІДЛЄТ останніх бараків, але їх згодом звіль-
їельгійськнх вояків був не- нили. Сталось це швидко пі-
редбаченнй на нівторок-сере- еля того, аќ літак на служ-
іу цього тннліа. Однак цим бі Об'єднаних Націй призем-

лився на летовнще. За газет-
мимк вістками, конґолійці 
грозили американцям еамосу-
дом, від якогч^ вирятував по-
битих з халепи абісинський 
ПОЛКОВНИК. КойГолійські воя-
ки напастувалн також служ-
бовнків ОН в готелі, де вони 

іалеко не запевнено СПОКОЮ в 
Чонґо, бо водночас зросла не-
безпека громадянсько! війни; 
іійсько центральної о уряду 
ІСонґа наближується під сто-
юни провінції Клсап до про-

вінції Катанги. цей гру опози-
іійно-федералістнчноіч) руху, 
юрожого прем'єрові Люмумбі.; створили головну кватиру ОН 
Іатріс Люмумба відніс війсь-1 на Стенленвіль, при чому по-

ково-політнчннп успіх noli-jOiux) двох шведських стар-
мнрення силою провінцій Ќа- шин і одного канадійського 

сай і Оріснталь, де ширився І цивільного. Побитих і ране-
сецесіоністично - рпозвційнні ; них перевезено ви;е до Лео-
рух. Перекиненї літаками він- іюльдвілю, а головний ќоман-
ська Люмумби зайняля міслтідант військ ОН ген. Карссон 
Іюлюабург і Бакванґа в про І заявив, що він .‚скажений", 
іінції Касай. що її прем'єр чг г Іюмумба заявив, що коли ті-
нрезндент Альберт Кальоні, і лькн відійдуть з Конга всі 
.авзатиіі противник Мюму.м-
'ш. 8тік до сусідньої Катанги. 
Прем'єр Катанги Чомбе на-
гаврўвав свого союзника Ка-
іьоні, іцо той не занлншнвся 
іри своєму віііську та не ета-
іив Люмумбі спротивў. Ка-

застосувания у ветеринарній бачений ще бенкет і баль 

оельгінські війська, він зажа-
чає відкликанна всіх військ 
Об'єднаних Націй, бо - - мов-
іяв він „не хоче окупації 

Конга Об'єднаними Націями". 
Зате - за твердженням аме-
рнканськнх коік?спондентів — 

іьоні заявив журналістам, що І зібрані в Леопольдвілі на зга-
іент()ально - конголїйськнмн j іаній пан-афрнканській кон-
іШськами командують кому- ференції представники 15-ох 
ю-чеські старшини та що ту-1 африканських країн пересте-
іісці і гвшейці з військ ОН Ірегли Люмумбу, що він може 
помогли конголійцнм роззо{ю-1 сподіватися допомоги ВІД ін-
тн провінційне військо. До 'шнх африканських країн ті-
то.іиці сусідньої провінції О-! лькн у випадку, нкщо він не 
ііснталь, Стенлейвілю Люму-Ібуде підрізувати авторитету 

мба прилетів особисто в това- 'Об'єднаних Націй. Генераль-
ннй секретар Гаммершнлд ви-
слав до Кош'а свого найближ-
чого співробітника Андрю В. 
Корпіє. Відлетів теж з Індії до 
Ню Иорку. а відтіль полетить 

питві членів панафрнкансь-
ої конференції, нќа відбува-

ЕТЬСЯ в Лепольдвілі. Ко.чо ЬОО 
юнГолійськнх вояків і кілька 
`исяч автохтонів ентузіястич-
Ю вітали Люмумбу в Стен-ІДО КОнґа індійський генерал 
пеіівілі і ця нодіа скріпила І. П. Рікьс, заступник голов-

ного команданта віііськ ОН в 
Конґо ген. Карлн Карльсона. 
і індієць Раєшвар Даяр, який 

юіо морально и політично.. 
показавши, що він таки все 
ще користується поважними 
впливами серед конголійських І репрезентуватиме ОН в Конго 
мас. Зате прийшло до нових' на місце відкликаного д-ра 
утнчок між конґолійцями і Ралфа Банча. У Конго є те-

віиськовнкамн та цнвільннмп пер кругло 15.000 війська під 
на службі місії Об'єднаних пиапором ОН. 

У Ляосі мирно поладнають політичну 
кризу 

ВібНЦІян, - - Тимчасовий пре-
ч'с князь Суванна Фоума і 
ген. Фоумі Носаван, лідер о-
-іо.інціі проти переворотців з 
5 серпня ц. р . яќ! захопили 
ЗўЛИ владу в столиці Лаосу. 
иїііплн до порозуміння, Щоб 
ќѓтаточку розв'язку держав-
НО-ПОЛІТИЧНОЇ кризи передати 
нарлнментові, який нииі-зант-
'іа зійдеться в резиденції ісо-
іюла. місті Люанѓ Праіігінг 
Мають туди переїхати 'Љ пар-
ііямектарннх послів Із Віснці-
яну і `-`і посли, що втекли бў-
ІН до головної кв.чтири ген. 

Ноканана в Саваннакеті. У 
ВІСНЦІЯНІ СЛОКІЙі але все -ж 

війоько стоїть перед держав-
ними будинками та м. іи. пе-
ред американською амбаса-
дою. Лідер комуністичної пар-
тії, яка веде від років партн-
занку під популярною назвою 
руху Патет Ляо. князь Суван-
ВОНГ. що втік з в'язниці, про-
голосив через підпільне кому-
ністичне радіо заяву проти по-
розумІННЯ з силами генерала 
ІІосавана, бо мовляв — 
псяка злагода з ним злікві-
дус ..користі" з перевороту з 
9 серпня Комуністи підтрн-
мувалн топ переворот, що йо-
гі) номіна.іьно очолив капітан 
Вонг, що підмовив до бунту 
своќї сотню парашутистів. 

У С В І Т І 
9 9 ираГи-ьких дгржав. ін-ире-

іеитованих на) конференції ь 
Штаура в Ливші, рішили прио-
тн л 'допомогою внзиольно-рево-
гпоційиому рухові альжирсМсмх 
ірабів доаволяючи на рекру` 
аацііо н їх країнах добровІЛЬЦІВ 
для партизанськбі війни в Аль-
жирі проти Франції тл помага-
ючн альжирцям Дипломатично 
ч:і Tfpt-Hi Об"ЄДНИШХ П а ц і п 
Але більшість відмовилась зри-
-іатн дниломатичні взасмшін я 
Францією 

О КЙЯПГНЙ трітій англієць 
:оріі"-т:и: н будь-якнн спосіб і№). 
гнжнево а англШського закону 
яро соціяДьиу забеішеку, не вра-
(овую і̂м в це окремім допрмр-
-іі Ь ирііи"ду недуги чи безро-
51ття етвврджус MjuicrepcTBjb 
ii'inift н свому оф(щіАному що-
річноиу звідомлеині, 

О На 7-ІЙ ()лімнімді в І'имі 
іайбільїп яскравий одяг мають 
івстріпські ўчисниці: червоні 
намітіаі. fti.ii і іпдніічкн і жонга-
ні солом'яні калелюхн. Найеле-
гаитн)шв вбрані бельгійці: Ола-
-ситіи уніформи, Силі капелюхи 
і білі черевики та ftt.ii рукавиці 

Сим увагіі на велику спеку 

Австралійські торговці мають 
іншого колірў уніформи' для 40-
ловікш. зелені піджаки й білі 
пѓѓаня, та інші для жінок — 
жовті іўконки. 

Џ На китайському суходолі 
грозить знову катастрофа голо-
ду Харчовий етан найгірший за 
нч-іх `її років комуністичної вла-
ди Лякаються, що коли прнй-
дчть голодові ааворушення. то 
комуністична влада знову вн-
НИЩНТЬ (ОГНІ ТИСЯЧ І МІЛЬЙОНИ 
своїх нещасних голодуючих 
невільників. 

ф Ніниќ і.мої міністер лакор-
дриних справ Зента(ю Косака 
підтвердив, що Японія иродов-
жуватиме політику тісного сою-
зу з Америкою. Він твердить, 
що більшість японського наро-
ду - прозахідня і проамерн-
каиська Проте новий японсь-
кий уряд сказав він — не є 
п{чпн покрашдння в.іасмин із 
найб.іи:к'інм сусідом, комуніс-
тпчннм Китаєм, в ДІЛЯНЦІ тор-
iin.il та культурної ВИМІНИ, ко-
бн лиш китайські комуністи не 
проводили в Японії своєї ПІД-
рниноі реіюліоцІйНОІ р о б о т и . 
впливаючи головно на рі`біт-
ннків і ліву групу студентів. 

www.svoboda-news.com
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Могутність Америки 
Секретар оборони Томас Ґейтс і сєкре-

тарі всіх трьох родів збройних сил Амсрн-
кн — В. М. Брукер. секретар Армії. Д. С. 
Шарп, секретар летунства. і адм. А. А 
Бнрке. шеф морських операцій ОДНО' 
стаяно стверджували у своїх промовах на 
61-ій річній конвенції Американських Вс-
теранів закордонних вос.н. що нинішні 
збройні сили ЗДА наимогутніші у світі. 
Ніхто з них не зупинявся на самому тому 
твердженні, а кожний доказував ного фак-
тами з сучасного сѓану в тім ділянці зброй-
них сил. якою він відас. Так. наприклад, 
подавано додаткові інформації, чому під-
волний човен з ракетами „ПдЛяріс" нан-
вище до цього часу лосягнення у військо-
він технології. Виявлено також, що ЗДА 
мають величезної ннпипної сили атомові 
бомби такого малого типу, що їх можна 
перевозити навіть найменшими літаками, 
базованими на літаконосцях, Кларенс Л. 
Джонсон. один з керівників американсько-
го воснного промислу, відзначений на ті.і 
конвенції за заслуги для воснного Летунст; 
ва. пepe^тepiraв проти балакучосте, якає 
влегшус ворогові пізнавання аморикансь-
кнх військових таємниць. Проте, віпце наз-
вані іі інпіі відповідальні корівники зброй-
ної машини та різні високі старшини, які 
виступали на конвенції ветеранів, напевно 
свідомо її пляново виявили деякі подробиці 
американської збройно! могутности. ои б 
з'ясувати кремлівським володар`ям й' ге-
нітність ЇХНІХ чванькуватих зайваѓ і ПО-
гроз. 

Щорічна конвенція ' американських ,ис-
теранів — це один .. найповажніших по? 
літнчних форумів, і тому виступають на 
ньому найповажніші державні мужі. Ясно, 
що вони минулого тижня промовляли в 
першу чергу до своїх слухачів і до всього 
американського народу. Говорячи про пля-
новість і інтенсивність збросння ЗЛА. вони 
перестерігали проти критикоманіі. яка до-
воднть до зовсім фальшивих висновків що-
до дійсної сили Америки в порівнянні з 
силою Совстського Союзу і яка небезпечна 
однаково для настроїв яг`пяроді. як і для 
світової ситуації. Бо в громадянстві, яке 
слухас щодня про занедбаність і відста-
лість в справі оборони країни, може :цю-
дитись почуття меншевартости. а ворог, по-
вірившн у свою здогадну вищість, може 
спокуситись на заатакуванн.ч Америки й 
штовхнення світу у катастрофу. Всі фа-
хові промовці не залишали найменшого 
сумніву, що коли б Москва навіть звлжи-
лася несподівано напасти на Америку ма-
совимн літаками і ра Кетами, ти вона не 
уникнула б такого відплатного удару, л-
кнн знищив би її. 

А втім. Ричард Ніксон не запсречу-
ючн можлнвостн большевицької збройної 
агресії, звернув увагу на то. що навіть 
при найбільшій власній збройній силі мож-` 
на програти змаг з комуністами, якщо Аме-
рика і її союзники не матимуть дійсного 
уявлення пѓні суть та небезпеку комунізму 
і не будуть поборювати його всюди з наїі-
бІЛЬШОЮ с н о р ґ і с ю . ПОСЛІЛОВНІ( П о п д о ц І . І Ь -
ністю. Рнчард Ніксон пќа.упав на ко-
нечність пляновоі`о, впертої о І повного ві-
ри у свою правду відімру К"чушдмоііі в 
площині духа ідеології і світовідчування. 
Він вказував на приклад Ќ}'би, лг кому-
нізм знайшов корисний для себе і'рўит в 
тамошній нужді, і закликав до боротьби 
проти бідноти и відсталості у світі, най-

більших союзників Москви її Поплінѓу 
Мннулотнжневі промови на конвенції 

американських ветеранів були доброю віл-
пояідчю всім малодухам у світі, які. за-
дивлеиі в здогадну всесильність Москви та 
заслухані в арог`антні заяви й проводирів, 
готові знецінювати дійсну, найбільшу в 
світі могутність Америки. 

Тріщини в Комбльоку 
Основѓі міжнароднокомуністачної еолі-

дарноста вісь Москва - Пейпінґ -- почи-
нає потрохи тріщати, а то й надламлюва-
тнся. Останні тижні виявили цілу низку 
фактів, які свідчать про наявність досить 
сильного ідеологічного напруження між 
обидвома цими провідними комуністичними 
державам№ прославлюваніши в комуністнч-
нін проігаі.інді за їхню ..дружбу і "моно-
лѓгність". Існуючі розбіжності між Москвою 
і Пеипінпім не п тільки другорядного тео-
ретичного характеру. Вони стосуються та-
кож фундаментального для зовнішньої по-
літнки питання: яким шляхом і з допомо-
гою яких засобів мас відбутися вирішальна 
розгра між комунізмом і капіталізмом. II ро-
віднкки китайських комуністів обстоюють 
неминучість збройного зудару між обнд-
вома системами, а Москва намагасться 
встановити зоббв'я'зуючою для всіх країн 
комуністичного бльоку і всіх комуністичних 
партій у світі тему про можливість пере-
мопі комунізму також шляхом коекзистен-
ціі. з допомогою мирних засобів. 

Розбіжність у поглядах на це основне 
питання проявилася вже давніше. Це во-
на була причиною загострення Москвою 
агресивного курсў у відношенні до ЗДА і 
це заради вирівняння існуючих різниць 
була проголошена компромісова букареш-
тенська декларація комуністичних партій, 
в якій стверджувалося, що перемога ко-
мунізму в тих чи інших країнах може бути 
здійснена з допомогою також і немирних 
засобів. Але дальші намагання Хрущова 
повернутися до вигідної йому „політики 
коекзистенції" привели до ще глибшого 
загострення між Москвою і Пенпінґо.м, до 
взаємних обвинувачень у догматизмі і в 
незгідності проголошуваних тез із . . . ле-
нінськнм ученням. В цій дебаті одні і дру-
гі вистўупають, як сдннолравильні інтер-
претаторн вчення Леніна, але обов'язко-
вість настанов цього вчення обстоюють ча-
стіше і завзятіше не Хрущов із своїми те-
оретиками. а Мао Тсе-тунг та його ідео-
логи. Супеі)ечка довкола ленінської тези 
про неминучість збройного зудару між ко-
мунізмом і капіталізмом дійшла вже до. 
тісї стадії, що її винесено не тільки на 
сторінки провіяних комуністичних органів 
‚.Правди", „ІзввстіЙ" і „Пенпінґського На-
родного Щоденника "` але навіть на терен 
комуністичних партій всього світу, яким Мо-
сква розіслала своп становище в цій спра-
ч;і з обороною совстських позицій і з го-
стрігм засудженням китайських комуністів, 
як югматнків. які. мовляв, неспроможні 
застосувати ленінське вчення до вимог су-
часностн. Акт одержання такого московсь-
кого меморандуму підтверджують інфор-
мації з комуністичних джерел в різних 
країнах світу. 

Московсько - пейтнґеькі дебати ма-
ють уже деякі практичні наслідки. З ко-
муністнчного Китаю починають масово ви-
ї.интії совстські техніки й інструктори, за-
являючи про неможливість співпраці З КИ-
тансьќіімії ..принципіялістами', а водночас 
із цим з книгарень і кіосків Москви зннк-
ліі видавані т. зв. Товариством совстсько-
кнтаиеької приязнн журнали ,.Китай" і 
..Дружба". 

Розбіжності між Москвою та Пейпінгом 
дуже поважні, і провідні югославські кому-
йісти вважають їх за один з наііважливі-
ших політичних процесів повоснного ча-
су. Все ж таки ці розбіжності, хоч які гли-
бокі. не свідчать ще про наявність рсально-
го конфлікту чи и розламу між Москвою 
і Пейпінгом.- Факт існування їх доводить 
тільки, що монолітність комуністичного 
бльоку і: дуже проблематичною справою, 
і що наявні тріщини можуть скорше чи 
пізніше поширитись в непрохідну пропасть. 

55 МІЛЬЙОНІВ ЖІНОК ВИБОРЦІВ 
26-го 

. В Республіканській і Де-
мократичній партіях існують 

серпня 1920 року.ваннл працює в тсксаській ^ ^ i j Комітети ^ " j ^ . . - ? ! ! " 
вяіішюв у життя 19-ий Дода-
ток до Конституції, який дас 
право голосування американ-
ським жінкам. З нагоди цих 
Ю-их роковин знаходимо в 
амернканській пресі різні ці-
каві завваги. 

Отож -10 років тому серед 
г(юмалян. п{о мали право го-
лос^-вання, було: 27.000.000 
чоловіків і 24.000.000 жінок. 
Нині ситуація змінилась. У 
цьому виборчому році тільки 
Г)2.250.0О0 чоловіків буде ко-
ристуватися виборчим пра-
пом поруч із 55.506.OQ жі-
нок. Правда. чоловіЌй ПОЛІ; 
'ПІЧНО активніші, як жінки. У 
1956 році з-поміж управне-
них до голосування чоловіків 
голосував 61 ' , ' , а з-иосеред 
жінок тільки 57.6 ' , . Все ж 
Г)5-мільйонова армія потенці-
яльннх жіночих голосів — 
цс т а к т і ПОЛІТИЧНИГІ чинник. 
з яким дужо рахуються всі 
клнандати. 

Аналізуючи постану маси 
жіноцтва до виборів, амерн-
канська преса стверджус, що 
жінки не с бегкрнтнчні і. як-
'цо керуються симпатіями-
антипатіями до окремих кан-
чнлатів. то не відрізняються 
п цьому під чоловіків. Цент-
пяльна організація амернкан-
СЬКИХ жінок :-. правом голо-
сувяння розснлас з-правнла 
різніѓм канліпатпм кпестіона-
()і з багатьма нібито невиннп-
ми і суто формальними запп-
тами, які. проте, о. дуже дблії-
ливо й по-ді ювому ппоана-
.пізоваяі. Зрештою, амсрикан-
ські жінки - виборці не різ-
няться у своєму підході ДО 
ro.tocvBaHH.'i від жінок з по-
літнчнимн правами в усіх ін-
шнх країнах. Вони консеова-
тивніші ви чоловіків, глибше 
розуміють паїў хатнього бю-
тжету (харчові ціни!), при-
в'язані більше до релігії, ма-
ють більший практичний 
змнсл. Але їм не можна від-
мовнтн ідеалізму, я в СУЧЛС-
ннх американських виборах 

читаймо питання здіб-
ноети кандидатів на ирезн-
іента ппотнставитись кому-
ністичній загрозі цікавить 
жінок не менше, як чоловіків. 
..Мнр" — це гасло, шо мас 
налзннчаГіну атракційну си-
лу. але американські жінки 
в масі не с. пацифістками, 
себто не визнають засади 
..мир за всяку ціну". 

Нема сумніву, що до про-
гри Бдлі Стівенсона в лнох 
минулих виборах поважною 
мірою причинились ж†нќи: 
вони не люблять розведених 
чоловіків на видатних дер-
жапннх становищах, бо, — 
кажуть. коли хтось не 
ЗДІбнии тримати лад і згоду, 
як голова родини, то тим па-
чс не можна йому довіряти, 
як голові держави. Стівенсон 
пробував рятувати в очах ЖІ-
нок свою опінію. виступаю-
чи в товаристві своїх двох 
гарних синів, але брак ус-
міхненпї дружини - співро-
бітннці при його боці був не-
вибачним ..мінусом" п очах 
ж‡нок - виборців. 

Цікавим буде становище 
жінок у цьогорічних виборах, 
в яких обидва кандидати на 
президента людн молоді, 
колишні старшини, жонаті. 
Найактивнішими в суспільно-
му житті з-посеред жінок 
цьогорічних кандидатів с: Дру-
жнна Рпчарда Ніксона (Пат). 
яка разом з ним відбувала 
всі його дипломатичні подо-
рожі по світу і скрізь ціка-
вн.іась суспільними справами! 
і дружина демократичного 
кандидата на піце - прези-
дента пані Л. Джансрн 
яка не з потреби, а з зами.іу-

падіоі.иснльні; сен. Лнндон ^ ^ ж ш о к ,ДУТЬ в голосуван-
Джан он с людиною дуже; Н І з а с в о ї м и чоловіками, але. 
багатою, хоч не може рівня- я к ш - 0 в о Н Н с - б о с а м н " , х а ' 
тися сен. Джаном Кеннеді, , т і . т о перетягають чоловіків у 
мультимільйонером, г б - р і ч н а ! " 0 ^ " " 8 - с в о г о кандидата. 
ЧУЖО гарна дружина Д ж а н а ! А л е буаас часто, що чоловік 
Ќенне ц палко заперечила, 11- ДРУжина голосують по-різ-
начебто вона всі свої сукніІНомУ- В і л ^ " с ^ 1 культурп 
купувала тільки в Парижі. 

Хоч американські жінки 
масоѓ..' працюють у фабри-
ках. установах і в різних про. 
фесілх. проте . вони більше 
як чоловіки цікавляться де-
талямн щодо осіб кандидатів 
і їхніх родин. 

залежить, щоб це не шкодило 
подружньому щастю і родин-
ним відносинам. Хто з двох 
теперішніх кандидатів зуміс 
з'єднати собі більше жінок-
виборців — дуже трудно вга-
дати. 

ОГЛЯД ЕКОНОМІЧНИХ ПОДІЙ 
вже останні тижні не- ляра спадас дещо на міжна-
тн в господарському родному ринку. Це теж с 
Америки. А саме: що залежне від непевносте в ді-
Чи із початком осени лянці міжнародних інвестн-

Ц( 
певно 
житті 
буде" 
прийде нормальне наростан-
ня економічної дії, таке пи-
томенне для цього сезону о-
сінніх місяців, чн може по-
чнеться господарська обниж-
ка і рецесія), що її вже бо-
яться протягом кількох міся-
ців. Звичайно вже по „Дневі 
Праці" економіка країни мас 
швиіко підніматися. Жнива, 
кіне:іь пакаційного часу, вн-
пуск нових авт, наближення 
святочних лат .‚Дня Подяки" 
і Різдва Христового, перескок 
до имової продукції і т. п. 

п ізначас економічну звнш-
ку при нормальних обставн-
нах в місяці вересні і жовтні. 

Що буде? Правдоподібно, 
нормальне осінне господарсь-
ке наростання прийде і цьо-
го року, і розвіє побоювання 
та роііевність. Не буде ні ре-
ЦЄСІ: НІ ВЄЛНЧЄЗНОГО ЄКОНО-
мічнпго розгону. ..Свобода" 
писала на своїх сторінках у-
же в січні цього року, що е-
кономічнил спад, мабіть, 
прийде, але через рік. восени 
1961 року. На це с. іюзугмість-
ся. спої причини. Але побо-
ювання рецесії вже тепер бу-
лн дуже серйозні. 

Щ"б їй запобігти. Федс-
ральна Резервова Система. 
займас ключем становище 
на грошево - кредито'вому 
ринку і регулює до деякої 
міри фінансові обороти аме-
риканського е к о н о м ічного 
жиѓѓл, вже заздалегідь обни-
зиля реднсконтову стопу і 
вимоги б а н к о в и х резерв 
ѓзвільнено 600 мільйонів до-
лярів для дій підприємства), 
обннжено також відсоток го-
тівкя. конечної для біржевих 
операцій, із 90 до 70. Резср-
вова Система зробила це ку-
дн скоріше, як в минулих 
роках. В минулих роках об-
ннжували редисконт і закон-
ні резерви щойно тоді, коли 
господарська обнпжка вже 
була помітною, тепер це зроб. 
лено напереп. поки ще не 
було жадної певносте, яким 
шляхом піде розвиток госпо-
дарських подій. Мовляв, що 
б себе забезпечите на будуче. 

В минулому кредитова по-
літика Федеральної Резерво-
вої Системи у великій мірі 
пристосовувалася до еконо-
мічної поправи і звншки 
чоньюнктурн. Тепер полепна 
кгн`днтовнх вимог правдопо-
дібно не допустнть До обннж-
кн. 

Але полспиення кредиту і 
обнижка відсотків, мас до де-
лкої міри від'смннй вплив на 
інші сектори американського 
народного господарства. Від-
НОСНО ВИСОКІ ВІДСОТКИ ВІД КЛт 
піталовнх вклачів закордоном 
притягають туди амернкансь-
кі долярн і американське зо-
лото. зокрема до Англії. Ні-
меччинн. Канали, ІИвайцарії 
та Голландії. Ми тратимо зо-
лоті резерви, і цінність до-

ци"і. З одного боку в різних 
частинах світу наростає по-
треба капіталовнх вкладів, 
зокрема американських інве-
стицій. а з другого боку, чу-
жннні уряди націоналізують 
у себе американські капітали 
і підприємства. І от. що ви-
ходить: американські капіта-
лові вклади (інвестиції) на-
ростають закордоном на — 
2.500.000,000 долярів річно, 
тоді як Кастро націоналізує 
американську влпсність на 
cj"My більйона долярів. Аме-
рика зазнає інвестиційних 
втрат також у Мехіко. Венс-
суслі і Бразилії. На Близь-
кому Сході доля американсь-
кнх нафтових компаній не-
псвна. В Африці, зокрема в 
Конго, також не все гаразд. 
В загальному. Канада. Пів-
денна Америка і Західня Ев-
ропа є відносно добрим рнн-
ком для американського дов-
готермінового капіталу. По 
суті, цс ріст закордонних ін-
вестецій в умовах поважної 
непевностн і рісзика. 

Вертаючися до суто до-
машніх господарських справ, 
увага загалі' концентрується 
у великій мірі на проблемі 
соціальних реформ, що є 
предметом нарад Конгресу. 
Загально відомо, що ці стгра-
ви набрали смаку міжпартій-
ної політичної гри. тоді як 
вони дуже серйозні з своєї 
природи. Іде тут про підвн-
щсння мінімальної платні, 
піднесення і поширення соці-
яльного забезпечення і про 
медичну опіку для# старших 
віком. Сенатор Джевітс з Ню 
Порќу підкреслив оте несмач-
нс політиканство в цій ді-
лянці. Соціяльні реформи 
прийдуть без огляду на те. 
республіканці чи демократи 
будуть при владі. Колеса іс-
торії ніхто ні задержати, ані 
обернути в противному на-
прямі не може. Біла в тому, 
іцо демократа, щоб здобута 
виборця, пропонують вже й 
дуже широкі ік`формн, фінан-
совані в першу чергу феде-

Олег Лисяк 

Хоч як фасцннуючо зву-
чить цей наголовок — всета-
кн. ці спогади не мають ні-
чого спільного ні з сльоза-
ми, ні з ніякою іншою „мок-
рою роботою". Це просто кі-
лька фрагментів спогадів з 
двох останніх Кранових Зма-
гань з плавання, які відбули-
ся в роках 1942 і 1943 у 
Львові, в воєнних часах. 

Варто їх нагадати, зокрема 
тому, що 3 і 4 вересня від-
будуться на ..Союзівці" (де ж 
би інде?) перші офіційні пла-
вацькі змагання в ЗДА за 
першість СУАСТ. Оскільки 
мені відомо, такого типу о-
фіційних змагань ми ще на 
терені ЗДА не мали. Після 
інших ділянок спорту, при-
ходять (завдяки фактові збу-
чування на „Союзівці" спор-
тового басейну) до голосу на-
ші представники „мокроѓѓ 
спорту". Але повсрнімся на 
хвилину в часи з-перед 17 і 
18 років. 

У 1941 році плавацькнх 
змагань не було. Щойно про-
П)нмів фронт, перейшла пср-
иа хвиля політичних ареш-
тувань Гестапом. і нікому в 
голові плавання не було. Але 
вже в наступному році 
живнй жнве думає в тнж-
чень після Крайових Змагань 
з відбиваний, які відбулися у 
Станнславові. дійшло до Кра-
йовнх Плавацьких Змагань. 

Вони відбулися 22-го ве 
песня 1942-го року (памятаю 
цю латі' дуже добре з чисте 
приватних мотивів) на прн-
критій плавальні у Львові 
Відкривав ці змагання проф 
В. Кубійович., як провідник 
УЦК. і дуже добре памятаю 
його слова: „В здоровому ті-
лї здорова Дііиа. Вже старнн-
ні греки. . ." — Такими сло-
вами відкривав проф. Кубі-
йовнч К})анові змагання з 
відбиванќа тиждень перед 
тим у Станнславові. і тому я 
запамятав їх так добре. 

В змаганнях брало участь 
велике число змагўнів не лн-
шс зі Львова, але з цілого 
краю, з різних провінційних 
містечок і навіть СІЛ. Деякі 
із змагунів. які брали участь 
в цих змаганнях, перебувя-
ють в Америці, інші в Ав-
стралії і т. п. З „амернкан-
ців" брали участь, оскільки 
не зраджує мене пам'ять, Ю. 
Купчинськнй, Ю. Гарасим, Б. 
Прітхан. Дз. Свистун - Каш-
танюк. Р. Гаврнляк. як та-
кож і ..вище підписаний". 
Змагання виграв „прнписово" 
КЛК. здобувши чашу .‚Цснт-
росоюзу", яка також переї-
хала за океан і знаходиться 

демократа за. а республікая 
ці проти соціальних реформ. 
Обидві партії — за реформи, 
зокрема за медичну опіку над 
старшими віком. Проблема в 

ральннм урядом, без огляду (засобах. Але пересічний гро-
на тс. скільки вони коштува-
тимуть і чи не матимуть Uyiilc. 

мадяни не завжди це ро-

якнхось вщємних наслідків, 
наприклад, інфляційної тен-
д ЄН ЦІЇ. 

Тоді як республіканці, сві-
домі потреб дня, хотіли б уво-
Дитя ці соціяльні реформи по-
вільнішнм темпом і у вужчо-
му маштабі. та по змозі мен-
шс федеральними, а більше 
стейтовими заслба-мн. і прн 
меншому фінансовому тяга-
рі податкових платників. А 
передусім не хотілося б рес-
публіканцям допустити до но-
вої інфляції доляра. Вони 
горді з того, що задержали 
(до деякої міри) обнижќу 
ва рѓости доляра на внутріш-
ньому ринку.. 

Проблема не в тому, що 

І++Ф+0+++++++л 

Софія Дорожннська -Тіммюк 

ОСТАННІЙ ВІДПУСТ 
В ТУРКОВИЧАХ НА ХОЛМЩИНІ 

І 
ІОВІЛЬНОНГ чм Рік 1938-ий П 

дою посувається ііоїг.д ч ѓта-
ції Ўгні'в - Застав-.: по ііиіі 
ВУЗЬКОТОРІВКЙ Ўгнів I'p.V-
rVinin Наша і рупка R ' м е ч 
яги`ьмн осіб аяиняла мі" ця в 
малому вагоннќу і Я 'ані-
кавленням приглядалася ма-
льовничнм околицям. Дехто 
перший раз їхав в цьому на-
прямі. Дорога наша була до 
Туркович. де щороку 15-го 
липня в день ..Положеній Риз 
Пресвятої Зогородиці" відГіу-
вався відпуст.. В тому році 
мав бути великий маніфегта-
ційний адаиг проти руииу-
яяння - Польшею прявосляв-
ннх церков. Крім цього хо-
тіли ми бачити, як виглядали 
зруйновані церкви, бо з жах-
лияих опнвідань холмшан 

тяжко було знріснтуватнсь. 
Минули ми лани широко-

полі j в'їхали в сгарніі Угнів-
і ькиіі ліс. Тяжке дихання 
льокомотиви глухо й ТЯЄМИИ-
'їм підГіипа.'іосп я глибині ЛІ-
-у. Недалеко, на узліссі сто-
яв фі.іьварок Гиля грільвар-
ку по поляні походжало ста-
до бажантів І знову лани, 
лани . Переїхали ми попри 
село Губин, на галйцько-
холмській границі, і під вечір 
доїхали до Лашева. Там за-
кочували, бо щойно ранком 
могли дістати сполучення до 
Туркочи ч. 

Заїхали ми до знайомих, 
панства Ю. Господарі дому 
людн молоді, мішане подруж-
жя пан Ю. поляк, Марусень-
ка — українка, православиа. 

Мали двоє гарних діточок: 
дівчинку Я-10 років і ХЛОПЧИ-
ка років на шість. Мова в ха-
ті була українська. Гостям 
нони дуже зраділи і вітали 
нас, чим хата була багата. А 
булл вона такн багата. 

Під час печері головною те-
мою було руйнування цср-
ков. Пан Ю. сумним і стише-
ИИм голосом оповідав нам, як 
виглядає зруйнувана церква 
и Л я щ е в і . ВІН. ХОЧ ІЮЛЯК 
тяжко переживав це разом із 
своєю Марусею, 

II" вочгрі господар дому 
в?'.пв ман'доліну й легко пда-
рпв пальцями по струнах. 
Патько-поллк і доиька-укрл-
ѓнка заспіпалн сумної пісні: 

На Україні висока могила. 
Нн могилі червона калина. 
Па калині чорний ворон 

кряче. 
Ні МОГИЛІ лівчннояькя 

плаче 
Що недавно сиротою стала. 
А вже стільки горенька 

зазнала , 

В очах Марусі появилися 
сльози, бо й сама вона бу-
ла сиротою. 

Вийшли востаннє, віддати поклін Пре-

при-

Тнм часом положення в 
різних ділянках економіки 
різне. Продукція сталі, що є 
важливим покажчиком еконо-
мічної ситуації, низька. Во-
на на З'`; менша за рівень, 
на якому стояла в лнпні-
серпні 1957 року, зараз та-
кн перед рецесією, що поча-
лася в жовтні того року. Ста-
леві підприємства працють на 
5 6 ^ своєї продуктивної мс-
ЖЛИВОСТИ. Також будівельна 
індустрія в не дуже доброму 
стані, не зважаючи на кредн-
тові полегші на ѓіпотеки 
(мортґеджі) і зменшення зав-
латкової системи (давкпей-
мент). 

Натомість інлнвідуальні 
заробітки збільшилися на 
19.7 більйона долярів у по-
рівнянкі з попере гнім ро-
ком. Спожнвяч витрачяє від 
квітня ло червня цього року 
на явта, меблі, хлрчі. реплрл-
ційні послуги і т. п. на 16.8 
більйона більше, як в тому 
самому часі рік тому. Няза-

Врсшті прийшла голина гостинця и церкви 
І на відпочинок. Господарі по- мп на гостинець, і стежечкою чистій Богородиці, 
чали клопотатися, де б нам через цвинтар попрямували j Велика маса наролу 

'лати найкращий нічліг. А що до церкви. Вже п Р к вході н а с т у п и л а до сповіді н Святого 
вісім осіб в хаті тяжко було цвинтар побачили гуртќ" лю-, Причастя. Всі священнки при-

'прнміститн. пан Ю. запроио- лей. що оточили своїх свяще-; чаіцали. По Службі Божій, 
иувап нам сіно в стодолі, на шѓків. Ми підійшли до одного. як і щороку, рушила проце-

ІПЮ МИ чуже радо погодилися з тих гуртків. Плакали паро-, сія з во^освят}см на ріку: гал, одначе, споживач витра-
Во чи 'ж може бути кращий хіянн. плакали й бездомні біля ста(юго монастиря, який j час тепер більше на такі ре-

свящсники. Старенький, сиво, j польська влада вже давніше j чі. як харчі, репарації та по-
ВОЛОСИЙ селянин із сльозами забрала. Беремо н ми участь: слуги, а менше на лобра три-
на очах звернітіся до свого'в процесії. По дорозі чуємо! валі — того характеру, як 
священика: „Батеньку любий .розмови про насильства по-і хати, меблі, електричне у-
наш, може скоро вже прнн- -чяків. Чую. як одна жінка І статкування і т. п. Це г. не-
деться мені прощатися з цим говорить до другої: „Поля- j корисне явище. Тільки про-
світом, хто ж відпровадить КИ хочуть, щоб я до косцьо-'даж явт сьогодні більший, лк 
мене в далеку, незнану лоро- ла ходила, а я не пічў!" 'в 1969 році, 
ѓу?" Не чула я відповіді По водоевятіі процесія тісюj Ждемо на „ііень Праці" і 
пая-отця, бо приспіщила кро-'і самою лорогою верталлся до на дальший іюзвнток подій, 

наздоганяючи своє това- церкви. Коли минули мона- М. Ч. 
стир. побачили хлопців, що І -
бігли назустріч з розпачли- і 

НІЧЛІГ: 
Другої-. 

КУ. 
рнство. 

дня раненько за-
Iлишили ми гостинну хату і 
ПІД проводом панства Ю. пі-
інли оглядати зруйновану 
Церкву. 

Вид був жахливий: у зва-
Ілииїах дорев'янрї церкви ва-
ілялися побиті, поламані об-
разн і'вятих і подерті хоруг-

Іпн. Біля звалищ на цвинтарі 
І стояла розбита чомовнна з 
тлінними останками свяще-
ннка" виќпнена з гробівця. Гщ каплицл. побудована тим- приїхали нашу церкву руй-
Сутаня Пула ще в доброму часово на полі, подарованому нувати!". Зчинився крик. З 

! стіні, j виглядало, що свя- парафії якимсь добродієм. Ня'. маси народу виступили псі 
іцецнк помер недавно. Тяжко вівтарі образ Пречистої Бо-і чоловіки, парубки і побігли 
було погодитись з дійсністю.' городині. Священики прнго- .до' церкви. Чуте голоси роз-

Иопрошались ми з пацст- товлялнсь до Вогослужби, ін-;пачу й грозьби: „Хто посміє 
вом Ю. і першим поїздом- ші сповідали вірних. Було їх j зблизитися до церкви, пору-
ЛІліпутом виїхали до Турќо-' багато. Народу прибувало j баємо голови сокирами!" 

ІВИЧІ Дорога вже недалека.' щораз більше. Мабіть, ціла! Процесія повільно посі"ва-
I Пересталоќ у полі, недалеко Холмщнна згуртувалася, щоб лася вперед, і ос̂ ь ми знову крвнчах поляки зруйнували." партій. 

№ІОНРІ СПОГАДИ : 
в перехованні капітана тодіш-
ньої дружини Карпатського 
Ќлюбу. На цих самих зма-
ганнях встановив КЛК ре-
корд у штафеті 5 х 50 метрів. 

Чергові, останні. Крайові 
змагання відбулися влітку 
1943 року на басейні Замар-
стинів у Львові. Цим разом 
переможцем вийшов станн-
славівськнй „Черявк" завдя-
ки „фамілії" Прнпханів. які 
здобули більшість індивіду-
альних перших місць. КЛК 
зайняв друге місце. 

Більшість змагунів була 
вже тоді у вншкільних табо-
рах Дивізії, і тому число зма-
гунів було вже трохи менше. 
Все ж такн не бракло ще дс-
яких „ветеранів", як д-р Стс-
фанівськнй, інж. Слщко. зга-
чані вже Б. і Р. ПрипхаЌй і 
інші. З жінок брали участь 
Д. Свистун. Нуна Федак-Го-
чі-бовнч. І. Стсфанівська, М. 
Гінеяќ і декілька інших, я-
кн.х не згадую, з огляду на 
те. що залншилися вони в 
краю. 

На еміграції в Пімеччині 
іідбували наші змлгуни кіль-
чоро змагань, з яких найваж-
чивіші були відбуті в Но-
пому Ульмі і на-критому ба-
'ейні в Мюнхені,1 де знов по-
чвнлнся Припхани. Стефанів-
ська. Целевич, дійшов Андрі-
:вськиіі. Чнпчар та інші. 

Після довгої перерви відно-
шлась діяльність -ллаваків в 
Америці. Відбуто ' кількоро 
маі`ань в різних місцевостях. 

На ..Союзівці" відбулося вже 
ї'х двоє: одні чотири роки то-
чу на давньому басейні, і ос-
ганньо на нововідкритому вс-
чнкому басейні. 

Ці змагання буЛн. так би 
мовити, „генеральною про-
Зою" перед змаганнями ва 
чемпіонат СУСТА. що відбу-
чуться в „День Праці". В них 
взяло участь кілька старших 
зетеранів. як Юрц і̀ Купчнн-
?ькнй. д-р Целевич і інші. 

Один із цих „інших" мав 
на цих змаганнгіх найбільшу 
прнсмніеть у своєму сПорто-
вому житті. Пого власний 
-нн направ ного в передбігу 
50 метрів довільним стилем і 
увійшов до фійалу цього 
запливу. Чи ж це не доказ, 
що ми, старше покоління, дє-
бре виповнили свій обов'я-
зоќ? 

Змагання на „Союзівці", 
перша наша більша проба 
сил в „мокрому спорті", бу-
луть власне цією зустріччю 
буйної, йдучої вперед молодо-
сти із тими, які вказуваля 
цій молоді шлях. Наші моло-
ді друзі — тут народжені 
і прибулі разом з нами — 
повинні вийти на перші міс-
дя. Нехай вони будуть злуч-
ннкамн з традицією, в часами 
коли ми салі і. старші від них. 
змагалися ще а Рідному 
Краю згідно з гаслом „Хай 
перемагає краіцкй!" 

А с за що змагатися: Ук-
рлїнський Народний Союз у-
фукдував 25 медаль для пе-
реможців інднвщуальних за-
плнвів, а д-р Кузьмович дав 
нагороду для дружинного пе-
реможця. Фінали запливів в 
неділю ввечері серед фолта-
стичної вечірньої сцеяерії, ос-
вітленого басейну „Союзівки". 
Вручання нагород перемож-
цям відбі-ватаметься за „о-
лімпійським" ритуалом, на 
спеціально збудованій степен-
ниці. і ціле видовище повнн-
но дати, крім опортовнх при-
кмет. також незабутні вра-
ження для глядачів. 

Хай перемагають і здобу-
вають нагороди — і хай до-
рожлть ними так. як ми ло-
рожимо тими трофеями, які 
через бурі й негоди війни за-
несли разом з собою на Нову 
Землю. Може колись молоді 
переможці з ..Союзівки" ма-
пгмуть щастя принести здо-
буті тут ними нагороди туди. 
Де ми. старші, змагалися во-
станнє. в 1943 році на Рідній 
Землі. щоб показати сво-
ім. що ми тут часу не про-
гайнітіялн. 

На старт, молоді друзі, і — 
„хан перемагає кращий". 

Церква булл невеличка, ні- внмн словами: „Зі староства'в церкві. Далеко на гостинці 
стояла авто з прелставникя-
ми польського староства. Ні-
хто з них не посмів підійти 
ло церкви. 

З наболілим серцем остан-
нім поїздом виїхали ми до 
Ўѓнова. В короткому часі о-
повідали мені холмщани. що 
також і цю церковцю в Тур-

РЕСПУВЛШАНЩ П ДЕИО-
КРДТІІ ВІДЗНАЧПЛІІ 52-
РІЧЧЯ СЕН. ДЖАНСОНА 

Вашингтон. 27-Го серпня 
республіканські й демократи-
чні сенатори відзначили 52-
річчя з дня народження про-
відннка демократичної біль-
шостн в Сенаті і кандидага 
на віце-президента сен. Лнн-
дона Б. Джансона. Від дсмо-
кратів промовляв сен. Майќ 
Мансфілд. а від рсспублікан-
ців сон. Ќверет ЙекЌінлі Дір-
ксен: вони обидва хвалили 
Джансона. який дяку'вав їм, 
кая{учи. що ви'соко цінить 
слова признання від обндвох 
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П Р О Т О К О Л 
З НАРАД РІЧНОГО ЗАСІДАННЯ ГОЛОВНОГО УРЯДУ У. Н. 
СОЮЗУ, ЯКЕ ВІДБУЛОСЯ В ДНЯХ 1 6 " ДО 20-го ТРАВНЯ 
1960 P., В ЮНГ ЕДВАРД ГОТЕЛЮ В ТОРОНТІ, КАНАДА 

ПЕРЕДОВІ ЗМАЃЎНИ ЗА РІСТ І РОЗВИТОК ТА КРАЩЕ 
МАЙБУТНЄ УКРАЇНСЬКОЇ СПІЛЬНОТИ В АМЕРИЦІ І КАНАДІ 
Портрети найуспішніших учасників ювілейної організаційної кампанії Українського 

Народного Союзу для відзначення його 65-річчя в 1959 році. 

(3) 

Звіт головного секретаря Я. Падоха 
(Продовження) 

ПОЧЕСНА ЛИСТА В І Д Д І Л І В , 
ЩО виконали І перевиконали свої квоти нових членів 

Число 
Відділу 

14 
15 
16 
22 
25 
35 
42 
5 3 
78 
83 

100 
120 
121 
141 
147 
153 
168 
177 
189 
191 
192 
194 
203 
221 
226 
239 
257 
271 
284 
293 
305 
317 
323 
325 
327 
328 
341 
343 
245 
347 
349 
350 
355 
356 
358 
362 

Місцевість 
Приєднано 

членів 
Нюарк, Н . Д ж . 
Вашингтон, Д . К . 
Спрінг Валі, Н.И. 
Шикаго, Ілл. 
Д ж е р з і Ситі, Н . Д ж . 
Шикаго, Ілл. 
Пассейк, Н . Д ж . 
Шттсбурґ, Па. 
Майнерсвіл, Па. 
Филаделфія, Па. 
Ѓері, Інд. 
Алнкаиииа Па. 
Рон , Н.И. 
Лінколн, Небр. 
Аллевтавн, Па. 
.Филаделфія, Па. 
Перѓ Аибой, Н . Д ж . 
Провіденс, Р.Ай. 
Филаделфія, Па. 
Трой, Н.И. 
Геркімер, Н.И. 
Н ю Иорк, Н.И. 
Н ю Иорк, Н.И. 
Шнкаґо , Ілл. 
Денвер, Коло. 
Филаделфія, Па. 
Лос Анджелес , Кал. 
Елмайра, Н.И. . 
Іст Ст. Люїс , Ілл. 
Бруклин, Н.И. 
Магоной Ситі, Па. 
Сиракюз, Н.И. 
Кансас Ситі, Кан. 
Бруклин, Н.И. 
Гемпстед, Н.И. 
Клівленд, Огайо 
Віндзор , Онт. 
Рочестер, Н.И. 
Міннеаполіс, Міин. 
Мілвил, Н . Д ж . 
Менвил, Н . Д ж . 
Стемфорд, Конн. 
Ст. Д ж о з е ф , Мо. 
Омага, Небр. 
Клівленд, Огайо 
Брістол, Па. 

371 Нюарк, Н . Д ж . 

ЗО 
10 

8 
10 
20 
50 
32 
10 

5 
35 
10 
25 
18 

8 
45 

120 
16' 
10 
ЗО 
50 
15 
50 

5 
126 

7 
22 
16 
20 
10 
15 
16 
10 
10 
40 
20 
10 

„ 25 
18 

100 
13 

6 
15 
10 
20 
13 
14 

374 
376 
379 
387 
397 
418 
423 
427 
439 
446 
447 
453 
466 
468 
470 
471 
479 
484 
486 
495 
498 
502 

Бостон, Масс. 
Люблнн, Віск. 
Шикаго, Ілл. 
Вілліиентик, Кони. 
Филаделфія, Па. 
Торонто, Онт. 
Шикаго, Ілл. 
Ст. Кетрннс, Онт. 
Садбирі, Онт. 
Кіркленд Лейќ, Онт. 
Монтреал, Ќв. 
Торонто, Онт. 
Брентфорд, Онт. 
Наягра он Лейќ, Онт. 
Лонг Бреич, Онт. 
Монтреал, Ќв. 
Филаделфія, Па, 
Ютика, Н . И 
Сан Франсіско, Кал. 
Вінніпег, Май. 
Ванкувер, Б.К. 
Гаффорд , Саск. 

24 
20 

5 
75 

8 
35 

6 
127 

' 25 
22 

5 
5 
5 
8 
8 
5 

40 
5 

35 
5 

10 
10 

5 

37 
13 
15 
27 
56 
52 
71 
1 0 
27 
52 
10 
29 
26 
44 
46 

155 
16 
21 
77 
55 
23 
81 

7 
133 

23 
23 
28 
20 
77 
23 
16 
11 
23 
40 
27 
13 
29 
23 

143 
14 

8 
26 
19 
68 
15 
17 
27 
20 

7 
87 

9 
40 
10 

143 
ЗО 
34 

7 
6 
7 

10 
16 

8 
93 

6 
35 

7 
32 
10 

5 

ПКРШУ1ІИ ЮВІЛЕЙНОЇ КАМПАНІЇ 

ВІДДІЛОВІ ОРГАНІЗАТОРИ 

Ч.ІІ. Прізвище 
1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6. 
7. 
8. 
9. 

1Q. 
11. 
11. 
13. 
14. 
15. 
15. 
17. 
18. 
19. 
19. 
19. 
19. 
23. 
23. 
23. 
23. 
27. 
27. 
27. 
27. 
27. 
27. 

Ч. Відділу .Міщенії-ѓі. 
ІІрисднав 

членів 
Т. Шиікула 221 
С. Куропась 423 
М. Семків 379 
І. Василюка 284 
В. Цимбала 471 
П. Пў ішло 35 
П. Головачуќ 42 
І. Зазворський 147 
В. Крушельннцькнй 94 
B. Никифорук 194 
М. Отрок 14 
Квітка Стецюк 25 
A. Д ж у л а 161 
C. Гаврнш 83 
B. Гасій 204 
В. Гаврилиќ 316 
І. Будняќ 155 
В. Р е ф т 120 
М. Рубич 39 
І. Петрунцьо 78 
В. Квас 88 
A. Копистянський 327 
Олена Олек-Олексик 22 
О. Гадз 121 
B. Пюпа 325 
д-р В. Палідвор 350 
М. Сениќ 45 

Галькевич 59 
Гафтковнч 277 
Федик 292 
Воробець 356 

414 

М. 
В. 
п. 
М. 
Софія Брезіцька 

Шикаго, Ілл. 
Шикаго. Ілл. 
Шикаго, Ілл. 
Іст Ст. Люїс, Ілл. 
Монтреал Ќв. 
Шикаго, Ілл. 
Пассейк, Н. Д ж . 
Аллентавн, Па. 
Дітройт, Міш. 
Ню Порк, Н.И. 
Нюарк, Н .Дж. 
Д ж е р з і Ситі, Н . Д ж 
Ќмиридж. Па. 
Филаделфія, Па. 
Ню Иорк, Н.И. 
Рочестер, Н.И. 
Перт Аибой, Н . Д ж . 
Аликвнппа, Па. 
Сиракюз, Н.И. 
Майнерсвил, Па. 
Кергонксон, Н.И. 
Гемпстед, Н.И. 
Шикаго. Ілл. 
Ром, Н.И. 
Н ю Порк, Н.И. 
Стемфорд, Конн. 
Филаделфія, Па. 
Стретфорд, Конн. 
Гартфорд, Конн. 
Дітройт, Міш. 
Омага, Небр. 
Н ю Гейвен, Конн. 

129 
110 

85 
77 
57 
55 
55 
46 
45 
40 
37 
37 
35 
33 
3 1 
31 
29 
29 
27 
27 
27 
27 
26 
26 
26 
26 
25 
25 
25 
25 
25 
25 

Котельняцькнй 
Филаделфія 

(76) 

В. Цимбала 
Монтреал 

(57) 

II. Пуцнло 
Шиї.л і її 

(55) 

В. Колодій 
Трой 
(55) 

II. Головачуќ 
Пассейк 

(55) 

ІІилнорсьміА 
А.іептлнп 

(46) 

Крушел мін цькиа 
Дітройт 

(45) 

- ‚С`^Ьі 
-air ` ' 

ш 

Ш,""' 
ШІ2 

Ж`' 
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СІІКЦІЯЛЬНІ ОРГАНІЗАТОРИ 

Ч.ІІ. Прізвище _ Ч . Відділу 
І. Одежинський 153 
Б. Зорич 432 
В. Запаранюк 484 
П. Котельницькнй 189 
В. Колодій 191 

Місцевість 
Приєднав 

членів 
Филаделфія, Па. 
Торонто, Онт. 
Ютика, Н.И. 
Филаделфія, Па. 
Трой, Н.И. 

157 
138 
80 
76 
56 

ПОСТІЙНІ ОРГАНІЗАТОРИ 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 

Прізвище Місцевість 
ІІрисднав 

членів 

М. Д е р б у ш 
І. Скочиляс 
М. Ткачук 
В. Коссар 
М. Сенчишак 

Міннеаполіс, Міин. 
Филаделфія, Па. 
Шикаго, Ілл. 
Вінніпег, Май. 
Шикаго, Ілл. 

303 
282 
142 
125 
103 

Ж І Ш Ш - Ч К М П Ю Н Н Ю В І Л Е Й Н О Ї КАМПАНІЇ 

Повчаючою с статистика Відділів і. їх актнвностн в 
кампанії. На її основі можна спирати майбутні акції та ро-
бнтн прогнози щодо дальшого росту членства УНСоюзу. 
Відсоток Відділів, які вповні виконали свої квоти або їх пе-
ревнщнли, невеликий і нерадісний, бо тільки 14. Разом з Від-
діламн, які виконали половину або більше квоти, цей від-
соток збільшиться д о 35, отже дещо більше як одна тре-
тнна всіх Відділів виявили н а л е ж н у активність в кампанії. 
Д а л ь ш и х 3 7 % Відділів здобули менше, як половину квоти, 
а 2 8 % Відділів не здобули ні одного члена. Хоч цей відсоток 
куди кращий, як попередніми роками, коли бувало 40'.: Від-
ділів не виявляли ніякої організаційної актнвностн, все ж 
образ, який д а є нам ця таблиця, мас нерадісну вимову. Бо 
чи можна повірити, що 130 Відділів УНСоюзу не мали змоги 
за цілий рік, і до того щ е ювілейний рік, здобути ані од-
одного нового члена? Напевно були такі Відділи, але вони 
були рідкими вийнятками. Інші ж не доклали своїх рук до 
зготований ювілейного дару Батькові Союзові, хоч повинні 
були це зробити. Треба сподіватися, що вони виконають цей 
свій обов'язок, хоч і спізнено, в цім і наступних роках. 

Поміж особливо заслуженими Відділами велика с трій-
ка невеликих Відділів, які примістилися в невеликих укра-
Іяських громадах, а саме Вдділ ч. 284 Іст Ст. Лўіс у стейті 
Іллнной, секретарем якого с L Василюка, Відділ ч. 141 в 
Лннколн, Небраска, секретарем якого с М. Воробець, та Від-
д іл ч. 78 в Майнерсвил в Пенсилвенії, секретарем якого с І. 
Петрунцьо. Ці невеличкі Відділи на сотні відсотків переви-
щилн свій ювілейний обов'язок і за це належиться їм велике 
признання. 

Поміж Відділами, які придбали сто чи більше членів, 
знайшлися старі чемпіони: 153 з Филаделфії, 432 з Торон-
та, 345 з Міннеаполісў, 423, 221 і 131 з Шнкаґо . Окреме при-
знання належиться Відділам з Шнкаґо^ яких а ж три знай-
шлися поміж шістьма „соткарямн" нашої кампанії. 

Н а кінець слід віддати належне поодиноким особам, які 
причинилися на'йбільше до успіху в вашій ювілейній кампа-
нії. Подані нижче табелі показують першунів цісї кампанії 
у всіх трьох групах наших організаторів так, як їх поділила 
ухвала Головного Уряду на своєму річному засіданні в мину-
лому році. Окремо вміщено список ваших жінок-чемпіонів, 
які з а с л у ж и л и на особливу подяку за свій великий уділ в 
вашім успіху. При цьому варто завважати, щ о відсоток жі-
воцтва в УНСоюзі багато більший, як відсоток жіноцтва в 
у с і х Американських забезпеченевнх організаціях. Традиція 
УНСоюзу каже, щ о й участь жіноцтва в активній союзовій 
праці все була д у ж е визначна, і від жіноцтва завжди багато 
залежав успіх чи невдача наших загальних акцій. Можемо 
з приємністю ствердити, щ о в минулому році наше союзове 
жіноцтво виявило значне збільшення активносте. Д а й Боже, 
щ о б це було постійне явище. 

Ч.П. Прізвище Ч. Відділу Місцевість 
Приєднали 

членін 
Квітка Стецюк 
Олена Суіек-Олексии 
Софія Брезіцька 
Іванка Подала 
Стефанія Бо ганиќ 
Олена Штогрин 
Ольга Недошитко 
Марія Демидчук 
Марія Свернда 
Іваниа Гірко 

25 
: 22 

414 
125 
334 
397 
256 
293 
343 
358 

Джерзі Ситі, Н.Дж. 
Шикаго, Ілл. 
Ню Гейвен, Конн. 
Шикаго, Ілл. 
Клівленд, Огайо 
Филаделфія, Па. 
Рівергед, Н.И. 
Бруклин, Н.И. 
Рочестер, Н.И. 
Клівленд, Огайо 

37 
26 
25 
18 
16 
13 
12 
12 
12 
10 

1. 
2 . 
3 . 
4. 
5. 
6. 
7. 
7. 
7. 

10. 

Як бачимо вгорі, поміж відділовими організаторами-пер-
шунами знайшлися головний радний Т. Шпікула, головний 
контролер інж. С. Куропась, і секретар М. Семків. В групі 
спеціяльних організаторів першими трьома є головні радні 
І. Одежинський і Б. Зорич та секретар В. Запаранюк з Ю-
тики. Поміж постійними організаторами на перший плян ви-
ступили М. Д е р б у ш , мґр. L Скочиляс і М. Ткачук. 

Між жінками, які д у ж е оживили нашу ювілейну кам-
панію, визначилася передусім секретарка 25 Відділу Квітка 
Стецюк, а за нею примістилася — секретарка 22 Відділу 
Олена Олек Олексиќ та иредсідннця 414 Відділу Софія Бре-
зіцька. 

В. Ннкнфорук 
Ню Порк 

(40) 

М. Отрок 
Нюарк 

(37) 

І. Петрунцьо 
МпЛнервлл 

(27) 

В. 1 Іллі.шир 
Стемфорд 

(26) 

М. Галь'кпінч 
Стретфорд 

(25) 

В. Гафткович 
Гартфорд 

(25) 

В Квас 
Кергонксон 

(27) 

До перемож-
ііін ще н:іле-
жать: М. І'у-
Лмч (Снрлі;іо:і 
- 27 чл.І. А. 
К О II ІЌ' І Л І Н ' I . -

кнй (Гемпс-
тед -27 чл.). і 
М.Сениќ (Фи-
лад`рл`фія - ?5 
чл.). 

' І Ќі. м.і.і С т і. 
приєднаних п 
І . ' Л М І Ш Н І І 1111-
11Н Ч̀ '1 І' П І Н . 

О. О.-Олекеик 
І Циклі о 

(26) 

О. Гадз 
Ром, Н.П. 

(26) 

В. Цюпа 
Бруклжн 

(26) 

Воронець 
І) ми ги 
(25) 

С. Вреаіцька 
Ню Генні п 

(25) 

здобуло 1,028 членів, отже 20 ' . mix придбаних членів. Ці 
числа показують вагу наших постійних організаторів у вдер-
жанні та збільшенні числа согозового членства. Два відсотки 
цих організаторів (у порівнянні до числа Відділів і їх ор-
ганізаторів) придбало для УНСоюзу 20 відсотків всіх нових 
членів у 1959 році. Це число подвоїться, коли з названої 
кількосте організаторів (9) відрахувати сезоновнх і тих. 
які скоро залишили працю чи щойно почали працювати під 
кінець кампанії. 

Справедливість вимагає, щоб, даючи точний огляд на-
шої ювілейної кампанії, спом'янули не злим, тихим СЛОВОМ 
членів Головного Уряду УНСоюзу. більшість яких д у ж е 
активно працювали під час кампанії, а значне число яких 
стало її чемпіонами. їх легко відшукати між світлинами на-
шнх ювілейних чемпіонів. Може варто при цьому заваа-
жити, що не всі вони подавали свої імена при своїх успіхах. 
Радісно підкреслити цей факт, бо ЩО Є цінніше, як ствер-
дитн, що Головний Уряд не обмежувався репрезентацією та 
керівництвом союзниќми справами і акціями, але перево-
див їх нарівні із союзовнм загалом. 

(До 

II. Федик 
Дітройт 

(25) 

ІІОСТІПНІ ОРГАШЗЛТОРІІ УНС 
них належать ще: М. Ткачук, що іцжсднив 

ІНШІ члени І М. Сенчишак, що здобув 10.4 чл.) 

ЗАГА.1І .НИІІ СТАН І АІІА.ПЗА ЧЛЕНСТВА 
J0-

Після вступної таблиці, яка показує загальний рух 
членів у звітовому періоді, тобто прибутки и у`бутки чле-

Коли в 1958 році на почесній листі переможців, які здо-
були бодай 25 членів, знайшлося 21 осіб, в 1959 р. їх вже 
було 35. Вгорі їх імена і обличчя. 

Підсумовуючи вќслід ювілейної кампанії, слід ствердити, 
що, коли залишити поза колом нашої уваги декілька років 
безприкладного збільшення членства з припливом нової на-
шої іміграції після останньої війни, тобто роки 1949-1952. 
цей рік є найкращим під оглядом побільшення числа членів І нів, та після можливо точного справоздання з мииулоріч-
УНСоюзу. Щ о д о загального числа здобутих членів, він був НОІ кампанії, яке мас не тільки інтроспективне значення, 
найкращим від 1953 р. В тому році, хоч число здобутих ; і л е й вказує шляхи на будуче, наводимо внизу ряд таблиць. 
членів (4,682) б у л о менше від загального числа членів j ч"' дають загальний образ сѓану членства на прнкінці 
здобутих в 1959 р. (4 ,998) , все ж число збільшення загалу j 1959 p. Коли таблиці, які відносяться до кампанії, мають 
союзового членства було в 1953 р. більше (1 .727) , ніж в ДИВаіЙчний характер, ті таблиці, що внизу крім деяких, 
останнім році (1 .423) з причин, які були згадані вище. (мають характер статичний, Вони показують стан з кінцем 

І.ІВІТОВОГО року і, там д е слід, порівнюють його зі станом 
членства в попередніх роках. 

Першими у цій серії таблиці' с дві порівняльні таблиці, 
які показують, и к ф и с л о членство за останніх сім роќ'ці і як 

j .ібільшувалася сума його забезпечення. Тут особливо4 ці-
j кало підмітити постійний зріст пересічної суми забезпечен-
I яя нових членів, яка за тих сім років збільшилася на ЗО 
ВІДСОТКІВ. Коли пересічна висота грамоти членів, що за -

Ібезпечнлася в УНСоюзі в 1953 р . була 691 доллрів. то ця 
І сума в 1959 р. вже виносила 901 доларів. Це порівняння 
І показує, що хоч поволі, зростає, серед нашої громади зро-
і.іуміння вартості! правдивого, не лише номінального, жнт-
тьового забезпечення. 

В. Косгир 
(125) 

нею, членін 

70.221 
70,473 
71.003 
71.182 
72,438 
72.737 
74Д60 

їх сума забезп. 

$ 4S.069.733 
48.600,387 
49.580.309 
50,356.951 
51.830.257 
52.793.753 
54,749,205 

Пересічна 
сума заб. 

$ 0 8 4 
689 
098 
707 
715 
725 
738" 

Ці числа найкраще порівняти на таблиці, поданій внизу 

РІСТ Ч Л Е Н І В ЗА ОСТАННЄ Д Е С Я Т И Л І Т Т Я Т: 

Рік 
1950 
1951 
1952 
1953 
1954 
1955 
1956 
1957 
1958 
1959 

Число нових членів 
8.710 
7,313 
5,738 
4,682 
3,426 
3.490 
3,343 
4,430 
3.727 
4,998 

Чистий приріст 
5.511 
4,270 
2,704 
1,727 

252 
530 
179 

1,256 
299 

1,423 

Разом 49,857 

Стан членів УНС з 1 січня 1950 року 
Чистий приріст членства за 10 років 
Стан членів УНСоюзу з 31-го грудня 1959 року 

18,151 

56.0(19 
18.151 
74,160 

НОВІ'ЧЛК1Ш ТА ЇХ СУМІ! З А Б Е З П Е Ч Е Н Н Я ПО РОКАМ 
і і — М Ч Ш К Ш — і "--

Число нових ч.і.. Iv 

Варто підмітити, що в 1959 р. 1,630 членів, тобто 32 
всіх членів, зорганізували наші постійні та спеціяльні ор 
ганізаторн, 3 чого самих дев'ять постійних організаторі 

Рік 

1953 
1954 
1955 
1956 
1957 
1958 
1959 

4.682 
3.426 
3.I9D 
3.343 
4.430 
3.727 
4.993 

суча забезп 

$3.235,929 
2.191.299 
2,783.500 
2.61 і.50О 
3.647,000 
3,306,000 
1,505,500 

Пі'регічііл 
сума заб. 

$691 
727 
797 
872 
800 
887 
901 

ІАГА.І ЧЛЕНІВ ТА ЇХ СУМИ З А Б Е З П Е Ч Е Н Н Я ПО РОКАМ 

Р і к ` 

1953 
1954 
1955 
1956 
1957 
1У58 
1959 

' Тому, що з 74,160 були 2.568 додаткові грамоти (по-
двіііні грамоти цих самих членів), справжня пересічна сума 
забезпечення члена в 1959 році виносить $ 7 6 1 0 0 

Не без інтересу для пізнання загального стану союзо-
вого членства і. Що не менше важливе, для планування на 
будуче, і: зіставлення членства по відділам (департаментам), 
на які іюно поділене, по клясям забезпечення п по висоті 
забезпечення. 

Раніше були замітки про популярність КЛЯс під цю 
пору, тобто серед нових членів. Тут показаний загальний 
стан загалу членів, який виявляє, що найбільш поширеною 
КЛЯСОЮ забезпечення серед старших членів є кляса W, яка 
розтягаї; забезпечення членів на ВСЄ життя, а серед молоді 
кляса Е-20, тобто вивінувальне забезпечення на 20 років. 

Нижче подані таблиці показують, що УНСоюз мав під 
кінець 1959 р. всіх 79.199 членів. З ТОГО числа 74,160 ак-
тевних членів, тобто таких, які платять вкладки й користа-
ють з усіх членських прав, та 5,039 неактивних, які або 
сплатили вже свої вкладки або, переставши їх передчасно 
платити, були перенесені на продовжене часове забезнечен-
ня. Цих останніх є всього 6.3 відсотка. 

Введена в другій половині 1958 р. реасеку рація поволі 
розвивається. З кінцем минулого року вона досягла 196 
членів, на кругло півмільйона забезпечення. З неї користа-
ють головним чином старші члени, з-правила після 60-го 
року ЖИЃМ, а (щ 

Сума 15.201 забезпечених подвійно на випадок акцн-
ДЄЯТОВОІ смсрти замала, як на користь, що дас це додаткове 
забезпечення, зокрема при постійно зростаючій смертності 
від випадків. Невеличка доплата, яку побнрасться від цього 
забезпечення, повинна дорадити нашим членам більше ко-
рнстати л ц(ЮГО забезпечення, зокрема, коли брати д о уваі`и, 
що на.'.аіа.і наші ЧЛЄНИ забезпечені занизько. 



і. СВОБОДА, ВІВТОРОК 30-го СЕРПНЯ I960 Ч. 166. 

ЗАГАЛЬНЕ ЗІСТАВЛЕННЯ ЧИСЛА ЧЛЕНІВ ТА XX СУМП 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

(Стам з 31-го грудня 1959 р.) 

Активні члени молодечого 
відділу 

Активні члени відділу дорос-
лнх 

Неактивні члени, які сплати-
ли вкладки 

Неактивні члени на безплат-
ному продовженні забез-
псчспяя 

Р а з о м 

З того числа рсасекуровано 
196 членів на 

Плюс подвійне лабезпечення 
цих самих членів на __ 

Р а з о м реасекурованнх 
196 членів на :_ 

ЛодатковІ забезпечення: 
Подвійно забезпечені на ви-

падок смертн внаслідок 
нещасливого випадку: 

А к т и в н і члена 
Н е а к т и в н і члени кл Р. 

Р а з о м 

Члени мол. відділу з 
забезпеченням на платника 

Ч. членів 
(грамот) 

24,472 

49,688 

2,994 

2.045 

79.І99 

Сума 
забезпечення 

$16.277,730 

38.471,475 

2.076.218 

1.296,558 

ЗАГАЛЬНЕ ЧИСЛО ЧЛЕНІВ ТА ВІДДІЛІВ ПО МІСТАМ 

15.147 
54 

15.201 

2,468 

$58.121,981 

$ 271.785 

220,000 

$ 491,785 

$12.389.500 
13.000 

$12.132.500 

$ 2,026,000 

З А Г А Л ЧЛЕНІВ ПО ЌЛЯСАМ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
(Отая з 31-го грудях 1959 р.) 

Молодечий відділ: 

Клнса Число членів 
І 
П (Р-70) 
Ш (Е-16) 
Р-20 
Е-20 
Е-18 
Р-65 
Е-65 

2,362 
442 
561 

8,058 
9,243 
3,654 

83 

їх сума забезпечення 
Т І Ші.ооо 

160.000 
56.100 

5.702.500 
6.052.250 
2,844.500 

58.000 
43,000 

Ч. п. 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
ЗО 
31 
32 
33 
Зі 
35 
36 
37 
38 
39 
40 
41 
42 
43 
44 
45 
46 
47 

Місто 
Ambridge, Pa. 
Boston. Mass. 
Hartford, Conn. 
Syracuse, N. Y. 
Minneapolis. Minn. 
New Haven, Conn. 
Pittsburgh, Pa. 
Allentown, Pa. 
Ford City, Pa. 
Passaic, N. J. 
Auburn. N. Y. 
Bayonne. N. J. 
Utica, N. Y. 
Woonsocket, R. I. 
Bridgeport, Conn. 
Baltimore. Md. 
Scranton, Pa. 
Trenton, N. J. 
Wilkes Ваѓѓс, Ѓа. 
Olyphant. Pa. 
Akron, Ohio 
Curtis Bay, Md. 
Troy, N. Y. 
Amsterdam, N 
Yonkers, N.Y. 
Winnipeg, Man. 
Windsor. Ont. 
Campbell, Ohio 
Aliquippa, Pa. 
Fort William, Ont 
Carnegie, Pa. 
St. Louis, Mo. 

V 

485 
471 

439 
422 
415 
112 
109 
384 
384 
373 
372 
365 
353 
335 
333 
325 
325 
318 
316 
314 
303 
301 

ЗАГАЛ ЧЛЕНІВ ПО СТАТІ І Ш) СГЕНТАХ 
(Стан з 81-го грудня ЩІ р.) 

Дорослі Молодь Дор. 1 
С'тгйт Чолт. жінки ралом Чолт. жінкя Разом молодь 

разом 
Pcneylvanla 

З А Г А Л Ь Н Е ЧИСЛО ЧЛЕНІВ Т А В І Д Д І Л І В НООД. О К Р У Г 

(Стан з 31-го. грудня 1959) 

New York 
Illinois ". 
New Jersey 
Ohio 
Ontario. Can. 
Michigan 
Connecticut 

Quebec, Can. 
Minnesota 
Rhode Island 
Maryland 
Missouri 
Indiana 
Manitoba, Car 
Nebraska 
Delaware 
California 
Alberta, Can. 
W. Virginia 
Wisconsin 
Kansas 
N. Hampshire 
Br, Col.. Can. 
Saskatchcwa 
Distr. of Col. 
Colorado 
Florida 
No. Dakota 
Arizona 
Oregon 
Washington 
Wyoming 

ti.260 
5.917 
3,243 
3.262 
2.056 
1.848 
1.274 
1.141 

504 
415 
290 
314 
286 
151 
137 
164 
89 

109 
94 

108 
55 
66 
45 
53 
52 
53 
54 
41 
26 
7 

12 
8 
9 

5,027-11,277 
4,584 10,501 
2,436 5.679 
2,583 
1,906 

975 
940 
878 
354 
259 
234 
259 
220 
150 
115 
47 
71 
89 
68 
29 
70 
42 
36 
38 
25 
7 

25 
34 
29 
2 
7 
5 
6 
3 

5.845 
3,962 
2.823 
2.214 
2.019 

858 
674 
524 
573 
506 
301 
252 
211 
160 
198 
162 
137 
125 
108 
81 
91 
77 
60 
79 

9 
19 
13 
15 
5 

2.588 
2.631 
1.511 
1,249 
1.154. 

986 
595 
537 
263 
240 
169 
111 
147 
120 
58 
66# 
94 
50 
43 
36 
35 
38 
24 
15 
20 
29 
16 
12 
14 
11 
11 

3 
5 

T28T 
2.313 
1,477 
1,163 
l . O l f 

879 
563 
481 
232 
210 
149 
122 
133 

85 
59 
64 
56 
30 
35 
32 
36 
31 
42 
24 
22 
26 
11 
10 
7 
6 
3 
4 

4І877 16,151 
4,944 15,445 
2,988 8,667 
2,412 
2.165 
1.865 
1.158 
1.018 
495 
450 
318 
233 
280 
205 
117 
130 
150 
80 
78 
68 
71 
69 
66 
39 
42 
S5 
27 
22 
21 
17 
3 
7 
5 
— 

8,257 
6,127 
4.688 
3,372 
3.037 
1.353 
1.124 
842 
806 
786 
506 
369 
341 
310 
278 
240 
205 
196 
177 
147 
130 
119 
115 
106 
97 
76 
26 
22 
20 
20 
5 

28,135 21.553 49,688 12.870 11.602 24.472 74.160 

W A T 
О (P-70) 
P-20 
E-20 
P-65 
E-65 
DP 

Р а з о м 24,472 

Відділ дорослих: 

20,282 
566 

16,015 
11,410 

558 
118 
118 

Р а з о м 49,688 

Ралом в обох відділах 74,160 

$16,277.730 

$15,704,725 
406.000 

12,389,750 
8,473.000 

509.000 
774,000 
215,000 

$38,471,475 

$54,749,205 

Нижче подані таблиці показують розподіл членів та 
Відділів, у яких вони гуртуються, по стейтам, округам і біль-
шнм осередкам -союзового життя. Під оглядом числа чле-
піа і забезпечення та числа Відділів, все ще на першому 
місці стоГть Пенсилвенія. але її першенству дуже загрожус 
Ню Иорк. УНСоюз дальше діс в 27 стейтах, дистрнкті Колом-
бія та в 6 провінціях Канади. Відділи розміщені в 32 окру-
гах, в яких не всі ще зорганізовані й чинні. 17 Відділів 
взагалі не маќѓть змоги належати до округи з уваги на 
свос віддалення від інших Відділів. Щодо більших скупчень 
союзового членства, то під цю пору налічўено 47 місцсво-
стей. в яких с бодай 300 членів УНСоюзу. 

ЗАГАЛ ЧЛЕНІВ ПО СЃКИТАМ ТА ПРОВІНЦІЯМ 
(Отџа з 31-го грудня 1559) 

Ч. П. Огсйт. провінція % глеяі-
1 Pennsylvania 
2 New York 
3 Illinois 
4 N e w Jersey 
5 Ohio -
6 Ontario, Can. 
7 Michigan 
8 Connecticut 
9 Massachusseta 

10 Quebec, Can. 
11 Minnesota 
12 Rhode Island 
13 Maryland 
l i Missouri 
15 Indiana 
16 Manitoba, Can. 
17 Nebraska 
IS Delaware 
19 California 
20 Alberta, Can. 
21 W. Virginia 
22 Wisconsin 
23 Kansas 
24 N e w Hampshire 
25 Br. Columbia, Can. 
26 Saskatchewan. Can. 
27 Dietr . of Columbia 
28 Colorado 
29 Florida 
30 North Dakota 
31 Arizona 
32 Washington 
33 Oregon 
34 Wyoming 

16.151 
15.445 
8.667 
8.257 
6.127 
4.688 
3.372 
3,037 
1.353 
1.124 

842 
806 
768 
506 
369 
341 
310 
278 
240 
205 
196 
177 
147 
130 
119 
115 
106 
97 
76 
26 
22 
20 
20 

5 

ІХ сума забезп. Ч. Відділів 
148" 12.148,226 

11.020,619 
6,013,682 
6.117,016 
4,651,367 
3.681,300 
2,609.776 
2,161,263 

868,984 
900.750 
677,217 
615.476 
584,466 
366,699 
267.500 
317.500 
212,000 
203,190 
168,150 
223,000 
126.824 
125.500 
107.350 
107,750 
110,500 
114,500 

73,500 
71,500 
50,250 
13.250 
15,500 
12.000 

9,100 
3,500 

80 
31 
58 
28 
27 

9 
20 
12 
8 
4 
7 
7 
5 
6 
З 
2 
2 
2 
З 
З 
2 
2 
1 
2 
4 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 

Ч.п. Осідок Округи 

1. Chicago, 111. 
2 New Боѓќ, N.Y. 
3 Philadelphia. Pa. 
4 Toronto, Ont. 
5 Detroit, Mich. 
6 Cleveland, Ohio 
7 Pittsburgh, Pa. 
8 N e w Haven, Conn. 
9 Rochester, N. Y. 

10 Newark, N. J. 
LI Frackvillc, Pa. 
L2( Jersey City, N . J. 
13' Youngstown, Ohio 
14 Utica, N. Y. 
15 Minneapolis, Minn. 
16 Perth Amboy, N . J. 
17 Al lentown. Pa. 
18 Buffalo, N. Y. 
19 Troy. N. Y. 
JO Montreal, Quc. 
Jl Scranton, Pa. 
J2 Passaic, N. J. 
J3 Boston, Mass. 

Baltimore, Md. 
Woonsocket, R, I. 
Ford City, Pa, 
Wilkes Barre, Pa. 
Elmira, Pa; 
St. Louis, Mo. 
Springfield, Mass. 
Smithmill, Pa. 
Winnipeg, Man. 

Число членів 
Дорослих Молоді 

5.798 
5.281 
4.526 
2.531 
2.697 
2.743 
2.384-
2.017 
2.005 
2.104 
1,472 
1,409 
1.100 
1.125 

970 
1,139 
1.122 
1.023 

827 
687 
805 
673 
547 
585 
613 
513 
568 
378 
372 
361 
282 
229 
802 

Разом 
Число 

Відділіќ 
ЗАГАЛ ЧЛЕНІВ 

Молодь 
їїќ ч. чл. сума заб. чл 

0 440 393,000 
2 692 607.000 
3 819 688,000 
4 933 766,000 
5 987 785,000 
0 1.200 924.600 $. 
7 1.152 848.700 {$ 
8 1.295 927.200 
9 1.384 956.850 
10 1.378 929.150 
11 1.227 802,550 
12 1.452 937,550 
13 1.869 1.170,150 
14 1.817 1.139.2О0 
15 1.152 708,487 
16 1.032 604,257 
17 1.020 590.307 
18 917 519.806 
19 639 358,082 
19 441 240.150 
20 330 184.529 
21 306 165.832 
22 270 150.760 
23 237 129,658 
24 206 113,179 
ок 190 95.486 

І СУМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЗА ВІКОМ 
Дорослі 

чл. сума заб. 
Разом 

чл. чл. сума заб. 

49,688 21,472 74,160 484 

Кінцеві табелі представляють пересічну суму забезпе-
чсння членів по стейтам й стать членів. Вони виявляють 
давно відоме днвне явище, що канадійські українці, хоч їх 
життсвнії рівень н їх зарібкн с куди нижчі від тих. що їх 
мають українці в ЗДА. куди більше цінять забезпечення й 
забезпечуються на суми далеко вищі від членів в ЗДА. 
Потішаючим фактом с той, що п тут н там що-року збіль-
шасться висота забезпечення нових членів, крім деяких вий-
нятків, як напр. обннження пересічної суми забезпечення 
в 1959 р. в Альберті, Дистрикті Коломбія та в деяких мало 
активних стейтах. Найкраще під цим оглядом у ЗДА стоять 
стсйти Ню Гсмпшир, Міннесота та Мишиґен. В 1959 р, 
пересічна сума забезпечення нових членів перейшла 900 дол. 

ПЕРЕСІЧНА СУМА ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЧЛЕНІВ 
ПО СТЕПТАМ -

а з о м 74.160 $ 54.749.205 4 Si 

ЗАГАЛЬНЕ ЧИСЛО ЧЛЕНІВ ТА ВІДДІЛІВ ПО МІСТАМ 
(Стан з 31-го г р у д и 1959) 

(Подані міста з числом понад 300 членів) 
Місто Число членів Ч. Відділів 

" 1 9 ' 
Ч. п. 

1 Chicago, 111. 
2 N e w York, N . Y. 
3 Philadlephia, Pa. 
4 Cleveland, Ohio 
5 Detroit , Mich. 
6 Rochester, N.Y. 
7 Toronto, Ont. 
8 Newark, N. J. 
9 Jersey City, N. J. 

10 Montreal, Qua. 
11 Youngstown, Ohio 
12 Buffalo, N. Y. 
13 Chester, Pa. 
14 Elizabeth, N. J. 
16 -̂  Pwt Amboy, N. J. 

лі 

7.874 
6.141 
4,028 
3.425 
3.306 
2.500 
2,248 
1,779 
1.589 
1.106 
1,104 
1,093 

964, 
830 

m 

26 
17 
10 
7 
9 
7 
'J 
{) 
t 
і 
3 
4 
5 

Ч. її. 
І 
2 
З 
4 
5 
6 
7 
8 
9 

10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
2І5 
21 
25 
26 
27 
28 
29 
3d 
31 
.32 
:ул 
34 

Стейт, провінція 
Alberta, Can. 
Saskatchewan, Can. 
Manitoba, Can. 
Br. Columbia, Can. 
New Hampshire 
Minnesota 
Quebec, Can. 
Ontario, Can. 
Michigan 
Rhode Island 
Ohio 
Pennsylvania 
Maryland 
New Jersey 
Colorado 
Delaware 
Kansas 
Missouri 
Indiana 
New York 
Connecticut 
WiKconsin 
Лгі?лпа 
California 
Wyoming 
Illinois 
District of Col. 
Nebraska 
Florida 
W. Virginia 
Massachussets 
Washington 
North Dakota 
Oregon 

Загальна ііеімч'Ічна 

Пересічна сума забезпечення 
Всіх членів Нових членів 1959 _ _ 

1.098 
995 
931 
928 
830 
804 
801 
785 
774 
76.4 
759 
752 
74.4 
740 
737 
730 
727 
725 
724 
713 
711 
709 
701 
700 
Ї00 
693 
693 
683 
660 
647 
642 
600 
507 
455 

$ 738 

920 
1,666 
1,142 
954 

1.166 
988 

1 ,ПК2 
1.236 
1.326 
957 
925 
821 
897 
877 
934 

1.000 
788 
760 
894 
865 
832 
777 

1.100 

772 
НІ 5 
933 
()ОО 
500 
813 
S33 

$ 901 

JML ѓба a f a a i ^ а _ 

УКРАЇНСЬКІЇ!! Н А Р О Д Н І І П СОЮЗ — Ц Е СУТО Л Е М О 
КРЛТИЧНА У К Р А Ї Н С Ь К А БРАТСЬКА О Р Г Л Н І З А Ц Щ . 
СГАТП П ЧЛЕНОМ, — Ц Е Н Е ТІЛЬКИ З А Б Е З П Е Ч И Т И 
С Е Б Е 1 В А Ш І Ќ РІДТПГХ МАТЕРІАЛЬНО. Ц Е З Н А Ч И Т Ь 
ЕУТН СПІВВЛАСІШКОМ ПОГО Н А Д Б А Н Ь І ВИБИРАТИ, 

ЧЛ БУТИ В И Б Р А Н И М В НОГО К Е Г Ш Ш О Р Г А Ш Ь -

37 
38 
39 
40 
41 
42 
43 
44 
43 
46 
47 
48 
49 
50 
51 
52 
53 
54 
5В 
Бв 
57 
58 
59 
60 
61 
62 
03 
84 
65 
86 
67 
68 
60 
то 
71 
72 
73 
7-і 
75 
76 
77 
7S 
70 
80 
81 
82 
83 
81 
85 
86 
87 
88 
89 
90 
91 
92 
03 
04 
05 

97 
08 
99 

87,614 
87,921 
78,171 
66.990 
63.338 
46,062 
31.224 
17.011 
7,238 
7,321 
7.470 
3.135 
5,180 
8.037 
7.740 
6,259 
4.572 
2,874 
892 
888 

1,850 
276 

286 

te-

22 
1,053 
1.722 
803 

1.392 
1.959 
100 

6 
70 
233 
217 
232 
645 

2.014 
352 
470 
458 
591 
356 
318 
268 
283 

2.047 
1.840 
1.575 
1,475 
1,341 
1,135 
1,237 
1,189 
1,295 
1.090 
1,094 
905 
887 
816 
712 
647 
671 
622 
653 
642 
587 
564 
682 
761 
962 

1,030 
1.207 
1.170 
1072 
1028 
841 
646 
595 
491 
545 
425 
320 
26В 
203 
146 
102 
78 
41 
39 
27 
18 
10 
6 
З 
2 
б 
З 
1 

4,500 
19,000 
57.000 
79.500 
179,750 
214.000 
193.250 
209,500 
264.250 
238,500 
271.000 
300.750 
286,250 
386.000 
372,000 
481,500 
542.500 
658,000 
852,000 

1.069,500 
1,344,500 
1,506,000 
1,610,000 
1,604,500 
1.463,500 
1.245.500 
1,200,500 
1.102,600 
907.500 
919,500 

1,013.500 
851,500 

873,732 
733,989 
692,000 
646.500 
546,225 
480,250 
494,221 
460,250 
462.714 
474.000 
410,750 
386.958 
457.250 
520,500 
645,197 
712,750 
828,000 
822,940 
781,006 
749,377 
609,211 
472,424 
455,250 
388.168 
437,462 
341,914 
253,152 
216,943 
169.791 
133.236 
114.250 
82.131 
62,250 
27.372 
31.500 
20.500 
12.562 
7,250 
6.000 
1.750 
1,500 
4.000 
3.000 
500 

440 
692 
819 
933 
987 

1.200 
1.152 
1.295 
1.378 
1.378 
1.227 
1.452 
1.869 
1.817 
1.158 
1.054 
1.090 
1.017 
850 
674 
562 
523 
538 
520 
524 
545 
505 
641 
602 
716 

"768 
888 

1.115 
1.427 
1,741 
1.980 
2.035 
2.056 
1.855 
1.600 
1.497 
1.361 
1.149 
1.246 
1.192 
1.294 
1,096 
1.095 
905 
8Я8 
816 
712 
647 
671 
622 
653 
642 
587 
564 
682 
761 
962 

1.030 
1,207 
1,170 
1,072 
1.028 
841 
646 
595 
491 
МЃ) 
320 
269 
203 
161 
146 
102 
78 
41 
39 
27 
18 
1П 
6 
З 
2 
5 
З 
1 

500 

393.000 
607.000 
688.000 
766.000 
785,000 
924.500 
848.700 
927,200 
956.850 
929.150 
802.550 
937,550 

1.170.150 
1.139.200 
712.987 
623.257 
647,307 
599.306 
537.832 
454,150 
327,779 
375.332 
415.010 
368.156 
384.179 
396.236 
373,864 
473,921 
450.171 
548.490 
605,838 
704.062 
883.224 

1,086.511 
1.351.738 
1.513,321 
1.617.470 
1,607.635 
1.468.680 
1.253.537 
1.208.240 
1.108,759 
912,072 
994,374 
920.392 

1.014.388 
853.350 
874,008 
733,989 
692,286 
646.500 
546,225 
480,250 
494,221 
460.250 
462,714 
474.000 
410.750 
386,958 
457.250 
520.500 
645,197 
712,750 
828.000 
822,940 
781,006 
749.377 
609.211 
472.424 
455.250 
388,168 
437,462 
341.914 
253.152 
216.943 
169.791 
133,236 
114.250 
62.250 
62.250 
27.372 
31,500 
20.500 
12,562 
7.250 
6,000 
1.750 
1.500 
4.000 
3.000 

Ш 500 

500 

Без сумніву д у ж е цікавим явищем в УНСоюзі с. від-
COTKOBQ відношення між чоловіками В жінками. Порівню-
ю'чи з загально американським світом, (в якому жінки мають 
тільки 15'.' всього життєвого забезпечення)-відсоток. членДя; 
жінок в УНСоюзі с непропорціонально високий, що було а)ке 
підмічене раніше. Як показўе порівнання поміж числами ос-
танніх двох років виявляється тенденція зменшений ВІДСОТКА' 
жінок. Ось в 1958 р. в УНСоюзі було 54.79г. мужчин і 45.8% 
жінок, а в 1959 р. було мужчин 55',: . а жінок 45ГЃ. Наскіль-
ки ця тенденція виявиться тривалою покажуть наступні роки. 

Окремий цікавий образ під оглядом відсоткового від-
ношення обох статей дас наша Канада. Там з кінцем 1959 
року було 61-', мужчин й тільки 39'Л жінок. Догадусмося, 
причиною тут с більш піонірські умови життя. 

ОРГАНІЗАТОРИ УНСОЮЗУ 

Від десятиліть організаторами членів УНСоюзу були 
секретарі Відділів. Така вже природа братських організацій 
і така постанова стентових прав, що братські організації 
мають вести свою працю головним чином безплатними ся-
лами громадських робітників. Тому не масмо н в минулому 
ми не мали продавців забезпечення ( іншюренс сейлсмен) 
на яких спіраютьсл асскураційні бизнесові організації. 

А л е зі зміною суспільної структури нашої громади з а 
морем і зі зміною обставин, серед яких проходить наше гро-
мадськс життя, в тім і союзове, в ж е від довшого часу пряїі-
шлося нам користати з постійних організаторів. Мабуть у 
будучностн ця потреба буде зростати, а не маліти. В ж е від 
довшого часу наш розвиток щодо числа членів у значній 
мірі спірасться на допомозі постійних організаторів й тому 
годі подумати, як ми могли б обійтися без них, не зрікаю-
чися дальшого росту. 

Кругло третину нових членів здобули постійні організа-
тори в 1958. Понад 2 0 ' ; всіх членів придбали вони в 1959 р. 
(1.028 членів на всіх 4,988) . а разом зі спеціальними oprfi--
нізаторамн вони придбали 32',' всіх членів (1,630 членів) . 
В тому році до давніших постійних організаторів а саме іиж. 
В. Коссаря, М. Ткачука і мгр. І. Скочнляса, прибуло 6 нових 
постійних організаторів, яких імена та число придбаних 
в 1959 р. членів подас нижче поміщена таблиця. Декілька 
кандидатів на постійних організаторів відпало впродовж д у -
ж е короткого часу, так. що їх навіть не слід подавати. Коли 
від загального числа дев'яти наших постійних організато-
рів. які діяли в 1959 p., відняти чотирьох, які працювала 
тільки короткий час й то початкуючи, тому менше успішно, 
тоді побачимо, що п'ять постійних організаторів здобули в 
1959 р. 950 членів, отже майже 2 0 1 загалу нових членів, 
над придбанням яких трудилися секретарі й спеціальні 
організатори 484 Відділів. Поміж постійними організаторами 
найуспішнішими були М. Д е р б у ш і мґр. L Скочиляс 

На річному засіданні в травні 1959 р. схвалено поділ 
організаторів на три категорії: постійних, спеціальних і в)Д-
ділових. Нова група спеціальних організаторів постала з 
тих відділових організаторів, які. хоч надальше організу-
ють членів в своў`ї місцевостн, а не в широкім краю та тільки 
для своїх Відділів, а не для різних Відділів, зобов'язалися 
придбати для УНСоюзу щонайменше 10 нових членів місяч-
но. або ЗО квартально й з уваги на це одержують н а свої 
витрати гуртові грошеві звороти в певній встановленій сумі. 
Окремим, мало успішним обіжником, висланим д о прнблнз-
но п'ятдесять більших Відділів та д о активніших оргаліза-
торів відділових, запрошено відділових організаторів та сек,-
ретарів прилучитися до тієї групи н приобіцяно їм згадані 
звороти коштів. На ж а л ь тільки кілька осіб зголосилося н а 
той заклик й ті скоро перестали організувати по 10 членів 
місячно й тому мусіли відпасти з тої групи й перейти назад 
до групи відділових організаторів. Ннще подана таблиця 
вичислює тих спеціяльних організаторів та кількість чле-
нів, яких вони присднали д о УНСоюзу н м и н у л о м у році. 
Су'ма їх здобутків замкнулася числом 602. щ о разом з чжс-
лом членів приєднаних постійними організаторами дас , як 
згадано вище, суму 1.630 членів, що дас 3 2 % всіх нових 
членів, здобутих в нашій ювілейній кампанії I960 р. `' 

Як показўе нижче подана таблиця тільки частина тих 
спеціяльних організаторів д о кінця видержала й д о д е р ж у -
вала свос зобов'язання. На ділі тільки два вповні й трн-ча і -
тннно кваліфікуються д о тісї групи організаторів, а всі 
інші скоро від неї відпали. Тому являється питання чя 
ќзагалі варто вдержувати цю окрему посередню групу, чж 
її получнтн. як то було раніше, д о групи відділових орга-
нізаторів. Кожний відділовий організатор мас ці самі мож-
ливостн здобути зворот своїх видатків, якщо його продук-
ція уових членів буде мінімально висока тобто 10 членів 
місячно. Найбільше успішним в цій групі були старі, добре 
знані нам, чемпіони численних наших кампаній, головні 
радні І. Одежннськнй й Б. Зорич. 

ОРГАНІЗАТОРИ 
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Про труднощі в здобутті нових організаторів не треба 
говорити. Мають їх всі навіть найбільші та найбагатіші 
асскураційні організації, що й говорити Про братські со-
юзн. Доказом нехай послужить факт, що на наші закляќв 
і початком 1959 р. в справі прийняття нових організаторів 
ми одержали аж 69 зголошень. Після вислання відповід-
них інформації! про працю та винагороду за цю працю, в де-
кнх випадках після короткотрнваючнх проб праці, залншп-
лося тільки 5 осіб, які продовжують з намн співпрацю. 
Часті оголошення інших братських організацій в українсь-
кій пресі, закликаючі організаторів до праці в них, мають 
також свою BHMOBjr. Та все ж ми не можемо зрсзигнуватя 
з цих організаторів й їх недопікати й мусимо продовжувати 
наші наполегливі старання для здобуття нових надійних 
організаторів, по змозі постійних. Нашим гаслом повинно 
бути: кожна союзова округа повинна мати свого окружного 
організатора. Канн цс станеться, наша організаційна праця 
іможе більше стабілізуватися. Без них вона надальше ма-
тнме ціхн нестабільності! й в ділянці організаційній будуть 
чергуватися успіхи з невдачами. Тому цьому питанню пс-
винна присвятити багато І'ваѓн цьогорічна сесія Головного 
Уряду. 

(Продовження буде) 
о. 

І X 24,472 16,277,730 40,688 38,470,475 74,160 64,748,205 І щ^^шштШ - ' 

РОМАНА ЗАВАДОВНЧА 

КОБЗАРЕВА ГОСТИНА 
Сценічна картина з життя Т. Ш е л е т ш 

у 3-ох відслонах. 
Нога до пісні „Гей на Січі" укладу О. Залвемим`а. 

Двокольорова обкладинка П. Хоходво(Гв, 
Ціна 50 центів. 

Замовляти: 
"SVOBODA", Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 
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Ч. Івв. 

Роман Ирндзтксвнч 

СВОБОДА, ВІВТОРОК, ЗО-го СЕРПНЯ 1960 

ГАРНЕ І КОРИСНЕ ВИДАННЯ 
(2) 

Вкінці, по багатьох літах. 
музика до стрункого та ядср-
яого власного лібрстта. з до-
датком особи Андрія, якого а 
Шсвченковін поемі нсмас. бу-
л а більш-менш усталена, а 
фортепіяново-вокальна пар-
тнтура в 1891 р. П. Молчано-
вим зредагована і начисто пе-
реписана. Однак і після того. 
як миколаївський диригент 
оркестри С. І. Зсльцер оркест-
рував твір, Аркас робив у ньо-
му уліпшення та зміни, особ-
ливо в третій дії. Нарешті 
фрагменти опери, між ними 
увертюра, антракт до третьої 
дії і Козачок були на снмфо-
нічному концерті в Мнколас-
пі в березні 1897 р. днрнген-
том Л. А. Щедрішім із заміт-
ним успіхом виконані. Опісля. 
коштом композитора, друко-
ваного видання опери (без 
прізвища композитора) в 
1S97 р. Кршіинницькнії замо-
внв для свого театру оркест-
рацію опери у Ф. Воячека. 
вчителя музичної школи в 
Кисві. Прем'сра опери не від-
буласл в Одесі, як пляновано, 
але із-за задержки цензури. 
в Москві 12-го лютого 1899 р. 
з чотирма повтореннями внс-
тавн того самого місяця. Спі-
вали Олена Ратмірова, Дарія 
ІПсвчснко-Гамалій, Микола 
Ѓлоба, Василь Розсудов-Ку-
лябко, днригувап Матвій Ва-
сильсв-Сватошенко, козачок 
ставив балстмайстер Вяч. Ні-
женськнй. а декорації робив 
арт.-маллр Лсннсоп. Успіх був 
незвичайний. Тим часом ком-
позиторові внаслідок хвилю-
пань спаралізувало праву ру-
ку, і він не тільки не міг прн-
їхати на прем'єру свосї опе-
рн, але взагалі більше не міг 
грати на фортепіяні. І хоч 
його просив Кропивннцькнй 
писати до своїх текстів Най-
мнчкн, Енеїдн або Вія, однак 
про творення нової опери Ар-
кас не міг навіть думати. Од-
нак енергія не іпокндала Ар-
каса. він був діяльний в тво-
ренні ‚‚Просвіти" та школи на 
українській мові в Миколаєві 
і навіть написав, пізніше п о п у 
лярну . ілюстровану „Історію 
України". 

Після успіхів „Катерини" в 
Москві заінтересувалися цією 
оперою кращі театри України. 
О. Суслов, що не міг дістати 
оркестраційного матеріялу. я-
кин зладив для Кропивниць-
Кого Воячеќ, замовив його в 
одеського скрипаля Вавіна. А 
театр Ярошенка мав таку ди-
летантську оркестрацію, що 
перша вистава .‚.Катерини" у 
Варшаві мала навіть непрн-
хильні оцінки польських ча-
сопнсів. Різні неавторнзовані 
версії „Катерини" так спо-
творювали твір, 'що композн-
тор звернувся до диригента о-
деської опери І. Прібіка з про-
сьбою зладити партитуру о-
пери. яка могла б служити 
для повної театральної і зре-
дукованої оркестри. Прібік ви-
конав цю працю 1903-го року. 

все ж не с свобідно переком-
понованою для оркестри му-
знкою. такою, яку колись я-
кнйсь артист-композитор вн-
конас. То ж справа оркестро-
вого текст`у, була б у ж е давно 
розв'язаною, якби композитор 
не боявся сам укласти пов-
ної партитури опери, як це 
зробив А. Вахнянин для сво-
го „Купала". Взагалі Аркас 
проявляв у відношенні до ком-
позиції свого твору якусь ди-
тячу скромність і недовір'я у 
власні сили, навіть тоді, коли 
.‚Катерина" пішла тріюмфа-
льно в світ. Маю на думці 
лист Аркаса до Саксагансько-
го, де він назнвас свою опе-
ру „слабкою". 

А властива музика опери— 
включно зі співами. — як с 
в друкованій фортепіяновій 
партитурі, яку нам так щедро 
подарувало В-во „Рампа", на-
сичена драматизмом та тон-
ким відчуттям душевного на-
'строю дійових осіб, рисами, 
притаманними великим one-
рам. Оперу об'сднус у велн-
кій мірі музична інднвідуаль-
ність героїні, Катерини, яку 
в першій дії характеризує ди-
намізм, в другій смуток та 
внутрішній конфлікт, а в тре-
тій — трагізм. Хоч музичний 
фон з вокальними партіями 
не всюди достатньо спосннй. 
тематична розробка і контра-
пунктнвна характернзація. 
яка давала б супроводові та 
інструментальним інтерлю-
дам більше живучості! та бар-
лнстости. майже відсутні, все 
ж таки всюди в опері відчу-
васться яскравий народний 
кольорит і мельодійність, яку 
слухач легко запам'ятовує. 
Навіть речитатив опери не-
звичайно наспівний і прнпа-
сованнй до характеру україн-
ської мови, що надас йому 
власного оригінального внра-
зу. Особливо дует Андрія і 
Катерини, на фоні мішаного 
хору за сценою „Он на горі, 
на горі", та інші хорові епі-
зоди як „Ой у неділю" — по-
казують Аркаса як тонкого 
знавця української народної 
музичної творчости. 

Пісня парубків „Гей по си-
ньому морі" заснована на фі-
гурації оркестрових басів, ду-
же добре характеризує моло-
децьку задиркуватість, а без-
посередньо потім вступаючий 
хор з „Веснянкою", яка вклю-
часться в спільний мішаний 
хор „Веселу нічку справляс-
мо" і „Вкраїнонько люба, ве-
селнй наш краю", що закін-
чус цю живу сцену козачком, 
одним з найкращих музичних 
епізодів опери, показують, як 
глибоко нав Аркас хорово-
архітектурні можливості сце-
нн. В кінці треба звернути у-
вагу на колискову пісню в 
третій дії. яка хоч лірично й 
мелодійно тепла та щира. Macj 
в собі щось, що дає слухачеві 
передчуття трагічної розв'яз-
кн. Цю трагічну колисанку 
сучасні виконавці оперових 

Риболовля на Великих Озерах 
Коли 22 березня 1955 року 

на рівнинах південного захо-
ду Америки бушувала дика 
буря і захопила в свій крутіж 
південне Онтаріо, тоді на од-
ному озері цієї провінції — я-
ких 2.000 миль від океану — 
розігралася справжня морська 
драма. П'ять торговельних рн-
балок — капітан Геролд Янг`. 
Гордон Рокефелер, Д ж а н 
Шішковіч, Гордон Мсскар 
і Д ж а н Вилсон — на покладі 
рибальського корабля „Сіско" 
розпачливо змагалися зі сні-
говим вихром і бурунами ле-
дяно-холодної води серед озе-
ра Ірі, що є найдальше на 
південь висунсним о з е р о м 
групи „Ѓрент Лейкс". Тим ча-
сом їхні жінки і приятелі по 
домах у Порт Довер. Онт.. 
ловили кожний звук їхніх ко-
роткохвильних радіоапаратів 
і молилися, щоб почути бо-
дай коротеньку вістку-потвер-
дження, що корабель з їхніми 
рідними ще втримується на 
хвилях. 

За кілька мінут до 7-ої ѓод. 
вечора крізь тріскучу статич-
ну електрику в радіоапараті 
прорвався слабий голос капі-
тана Янґа; його коротке по-
відомлення навіяло всіх холо-
дом: „Корабель набирає води, 
ми потребуємо негайно помо-
чі!" В міру того, як буря зро-
стала і внеможлнвлювала вся-
кі спроби помочі, а довгі мі-
нути без вістки з корабля 
розтягнулися в цілі години, 
досвідчені рибалки на контн-
ненті тільки похитували сум-
но головами. 

Раннім ранком наступного 
дня один літак відкрив кора-
бель „Сіско' у віддалі 25 

і тоді ' Аркас замовив кілька j театрів на Україні перетранс-
відписів цієї музикальної вер- поновують до Ес мольової (Мі 
ѓїї. Ця праця Не відповідала і бемольної) тонації, осягаючи 
ѓ ж е новітнім вимогам, і в ос- таким способом більшого на-
;анні часи Г. Таранов зладив j пруження, ніж цс визначив 
іґоліпшсну партитуру, я к а s композитор. 

Антракт до другої дії фор-
мально не зрівноважений, на-
віть в 40-59 тактах без мело-
дійної лінії, а недостатньо 
симфонічно задумана увертю-
ра своєю секційною конструк-
цісю не підходить для поваж-
ного оперового твору, все та-
ки із стисло самостійнкх ін-
струмснтальних епізодів ант-
ракт до третьої дії та Коза-
чок задовольняють слухача і. 
звертаючи на себе увагу, до-
зволяють йому забути мснь-
ше вдатні пасажі. 

Ось так представляєтеся о-
пера „Катерина", визначний 
український твір мистецтва і. 
на мою скромну думку, один 
з найвидатніших музичио-
драматичних творів слов'ян-
ського світу. „Катерина", як 
музикальна драма, свідчить 
про ту моральну чистоту у-
країнської сім'ї, якою наш на-
род дорожить, і тому не див-
но, що як Шевченкова поезія, 
так само і опера „Катерина" 
діють протягом більше як 
шестидесяти років уздоровлю-
ючо та ублагороднюючо. 

Видання „Катерини'' появн-
лося д у ж е на часі — якраз 
перед с о т и м и роковинами 
смерти Т. Шевченка, що оду-
хотворнв М. Аркаса виразити 
рельєфно на сцені при помрчі 
зрозумілої для кожного мови 
музики, мови серця. Кожний, 
хто вміє читати музику, ноти, 
кожний, що грає на фортепі-
яні, повинен мати, як наетіль-
ну, цю чудову книгу. 

миль на захід від Порт Довер. 
Корабель псрехнлювався кру-
то під ударами хвиль, що пер-
ли його в напрямі піскового 
низького побережжя. Члени 
залоги корабля, запрнмітив-
ши літак, розпачливо вимаху-
валн руками, але щойно піз-
но пополудні, коли хуртовй-
на втихла, можна було пере-
везти півзамерзлих, вичерпа-
них рибалок на побережжя. 
Та одного з-поміж них браку-
вало: Д ж а н а Вилсона змила 
хвиля з покладу попередньої 
ночі. 

Така трагедія не бупас рід-
кістю в житті комерційних 
рибалок на Великих Озерах. 
Вони зплишають свої мальов-
ннчі портові оселі в березні 
і аж до пітряного грудня зай-
маються закладанням рибаль-
ськнх сітей. Вони кидають ви-
зов морозним вітрам, пливу-
ЧІІІ кризі, непроникливій мря-
ці. гострим, як ніж. підвод-
ннм скелям, небезпечним мі-
лизням і бурхливим літнім 
громовицям. 

Але саме ранньою весною 
і пізнньою осінню ловля рнбн 
буває найбагатша і тоді рн-
балка на Великих Озерах му-
снть ставити чоло найбіль-
шим небезпекам. В ту пору 
холодне повітря з північної 
КанаДн і тепле повітря з Ка-
раїбськн.ч островів часто зу-
стрічасться і зуларясться над 
північним -заходом Америки, 
спричиняючи дощові завірю-
хи. сльоту, град, сніг та віт-
рн. що осягають швидкість 
ѓураганів; вітри перемінюють 
води Великих Озер в кипучу 
масу гнівних бурунів, що не-
рвз затоплювали і 9.000-тон-
нові озерні вантажні кораблі. 

Але навіть найбільш обе-
режний капітан мусить зва-
жуватпся на такий риск, як-
що він є гордим власником 
рибальського судна. Тридцять 
років тому оформлено впер-
ше той тип корабля в доках 
„Ѓері Гембел Шіпярдс`' у 
Порт Довер і з тієї пори цей 
особливий рід судна став у-
любленим 3aoo6oit рибальства 
у Каналі ft З Д А . 

„Тагбоут" це короткий, весь 
зі сталі, корабель, що нагадує 
однопалубний човен - х а т у ; 
ширина цього судна виносить 
четвертину його довжини; 
довжина буває різна — 40 до 
6 5 ' стіп, отн(е ширина буває 
10 до 16 стіп. Не зважаючи 
на свою незугарність, це суд-
но `-— неначе сидяча на воді 
качка — є д у ж е справне і мо-
же витримати плавбу навіть 
під час найгіршої бурі і не 
перекинеться. 

Кадовб такого судна є зі 
сталевих плит, 3716 інча зав-
грубшки; це вможливлює ио-
му продиратися крізь пливучу 
кригу- без шкоди для себе. 
Плити ці є звирювані і можуть 
витримати всякі удари бур-
хливого озера. Палуба є теж 
зі зварюваних плит; тільки 
по обох сторонах є по два от-
вори у формі дверей та вели-
кий простір на задньому кін-
ці корабля. ї х можна закри-
вати важкими одноінчовими 
дерев'яними дверми і грубою 
просмоленою парусиною. Але 
ці пункти є якраз найслабши-
ми в опанцеренні судна, бо 
важкі хвилі нерідко розбива-

КАРПАТСЬКИЙ ЛЕЩЕТАРСЬКИЙ ЌЛЮБ - в НЮ ЙОРЌУ 
в л а ш т о в у є з д о р у ч е н н я 

У К Р А Ї Н С Ь К О Ї СПОР'ЃОВОЇ Ц Е Н Т Р А Л І А М Е Р И К И І К А Н А Д І ! 

в днях 3-го, 4-го і 5-го вересня 1960 
ц а К А С Е Н Н І „ С О Ю З І В К И " 

ПЛДВАЦЬКІ ЗМАГАННЯ 
ва перш(чггва С У А С Т - С х і д 

Змагання відбудуться 
У СЛІДУЮЧИХ КОНКУГЕНЦІЯХ: 

ЖІНКИ: довільний: Г)0 м.; 100 м. 
грудиші: ЮП м. 
горілиць: 50 м. 
гінці: 3 х 50 

.МУЖЧИНІ!: довільний: 150 м.; 100 м,: 400 м. 
грудинЃ!: 100 м. 
горілиць: 100 м. 
метеликом: ЯО м. 
гінці: 4 х 50 довільним 
гінці: 4 х 50 зміќним 

ЮНАЧКИ: ДОВІЛЬНИЙ: 50 м. 
гі`ўдний: 50 м. 

і о н л к ї ї : довільний: 50 м. 
грудний; loo м. 

До конкуренція кніачбк і юнаків, допускясться змагу-
ні" п'онижче Ifi років. 

Змагун можг брати участь тільки у двох індивідуяль-
них коикурсиціях. 

Зголошення до змагань проситься висилати до ЗІ-ѓо. 
ітрітня Ц. p., на адресу: 

Mr. Ihor V0YEVIDKA 
High Point LodKe — Bolton Landing, N. Y. 

Змаѓўни, подбають про замовлення нічлігів на „Сою-
зівці" на ча'с змагань: 

"SOYUZIVKA-
Ukrainian National Ass'n Kstatc — Kcrhonk.son. N. Y. 
Збірка ягіагунів в год. 4.00, в суботу 3-го вг{мч-ня. 

коло басейну. ' 
Ќлюбове точкупапия Вуде переводитися системою — 

5-3-1 у всіх конку`ренціях. 

н а к о р т а х „ С О Ю З І В К И " 

1 Н І С О І ЗМАГАННЯ 
з а індмш"дуа. и.ні перн ірнства 

У К Р А Ш С Ь К О Ї С П О Р Т О В О Ї Ц Е Н Т Р А Л І 
З Д А І К А Н А Д И Н А РИС I 9 6 0 

і за мандрівні нагороди 
У Н С О Ю З У , У П Р А В И „ С О Ю З І В К А " т а 

Р Е Д А К Ц І Ї „ С В О Б О Д А " , 
в поодинокій грі: 

ЖІНОК — ЧОЛОВІКИ$ — СЕНЬЙОРІВ, 
ЮНАЧОК — ЮНАКІВ. 

У змаганнях можуть брати участь гімнѓупн (кн) укрн-
Інського походження, яких Т-na г. членами УСЦАК. 

До турнірів юнаків І юначок можуть зголошуватися 
змаѓўни понижче 1Я років, а до турніру сеньйорів зма-
гунн повнжчс 40 років. 

Зголошення до змагань з поданням прізвища і віку, 
проситься слати на алресу: 

Mr. Bohdan RAK 
43-21 49th Street — LonR Island City 4. N. Y. 

до 23`го серпня 1060 p. Дпдаткопнх зголошснь перед по-
чатком змагань не прнЯмаг.ться, бо льосування відбудеться 
перед змаганнями на засіданні СУАСТ-Схід в Ню Порќу. 

Разом із зголошеннлм проситься слати впнсове до зма-
гань у висоті S2.50 під кожного змагуна чи змаѓўнќи. Зго-
лошень без впнсопого не братиметься до уваги. 

Змаѓўни чи їх Товариства подбають про замовлення 
нічлігів на .‚Союзівці". Замовлення проситься слати нчас-
но на адресу: 

"SOYUZIVKA" 
Ukrainian National Ass'n. Estate — Kerhonkson, N. Y. 

Спортоні T-na виготовлять прапорці у красках свойого 
Т-ва у виді прямокутника (2 - .'! фути і і пере дадуть їх 
проводові змагань. Побідннкн турнірів одержать нагоро-
дн та грамоти. 

Збірка всіх змагуніп я суботу. 3-го вересня I960 року, 
у „Веселці" — в ѓод. 9:00 ршгку. 

ІЃ 

ють двері і роздирають пару-
снну на шматки. 

В часі небезпеки залога 
судна скрнвасться в стерно-
він ч а с т и н і с у д н а — цс 
кімната в формі с к р и н ь к и 
з в і к н а м и з непробивного 
скла, шо вистас декілька стіп 
понад головну палубу. Як 
іовго судно втримується на 
поверхні води, а його дізлеві 
иоторн. порушувані ропою, с 
"правяі, рибалки с безпечні 
і мають запевнене огрівання, 
бо мотори, приміщені під 
..стерновою кімнатою", поста-
чають відповідне огрівання. 
Якщо мотори відмовляють по-
слуху. тоді рибалкам грозите 
смерть під холоду, навіть як-
т о б корабель і далі б у в 
справний та Міг видержати 
бурю. 

Сулно типу „Таґ" коштуѓ 
від 10 до 2 5 . тисяч дол., за-
лежно від своїх розмірів, і лвн-
чайно с рівновартістю ошад-
ностеи людини продовж поло-
винн її життя. Із 220 таких 
суден в портах Великих Озер 
майже половина належить 
індивідуальним прив а т н н м 
власникам: звичайно це с під-
присмство однієї р о д и н и : 
батько і: капітаном, а ного си-
ни і кузени - рибалками на 
цьому судні. Решта суден на-
лежнть 35-ти канадійськнм 
рибним фабрикам. Залога тих 
суден працюс за винагороду 
в ўліловій формі. 

Збірна вартість канадпіської 
велнкоозсрної рнбал ь с ь к о ї 
фльоти. що пключас судна. 
MOTOJUBKH. веслові човни, сі-
ті і інше знаряддя — виносить 
приблизно 8 мільйонів ` дол. 
Для ілюстрації й порівнаннл: 
ціла загально- кянадійська 
річна ловля даг. 1.300 мільйо-
Нів фунтів риби вартістю 150 
мілм`іоніп долярів. 

Сьогодні одну третину В('ІСЇ 
риболовлі на Великих Озерах 
постачаг. озеро Ірі з його бла-
китною макреллю. В останніх 
десятиліттях лопля двох нан-
вартісніших і найчисленНі-
пінх риб у Великих Озепах — 
озерного пструга і білої рнбн 
— нагально зменшилася вна-
слілок зросту числа рибних 
шкідників — . .сі л є м п р і". 
Крім того горішні Великі Озе-
ра заповнилися моншеварт-
Ною рибою сМелт. ..Сі лемпрі" 
- це рід вугра, паразита, що 
кормиться кров'ю і соками ін-
шнх риб. Той Шкідник майже 
цілковито винищив озерного 
пструга в озерах Мишіґен і 
Гюрон. З черги смелт, дрібна 

І м'ясоїдна риба розмножила-
(ся з а о с т а н н і х 25 років 
j-до тіѓї міри, що стала н a ft-
ч и с л е н н і шою групою риб 
у водах Великих Озер. 

Рибальство на В е л и к и х 
Озерах започаткували прибу-
ЛІ з Нової Англії, Нової Ско-
шії та Нюфавндленду рибал-
ки. Також імігранти-рибалки 
з Англії та Шотляндії посе-
лговалися в зисковних ри-
бпльськнх портах. Сьогодні 
нащадки тих перших поселен-
ців все ще становлять біль-
шість великоозерннх рибалок, 
але ряди цих останніх недав-
но збільшилися великим чнс-
лом рибалок з таких надмор-
еьких країн як Норвегія. Гол-
ллндія. Датвія. Литва. 

Більшість тих нових іміґ-
рантів посслюсться над озс-
ром Ірі. бо маючи 9.910 квадр. 
миль водної поверхні, це озе-
ро с найбагатшою в світі 
внутріконтинентальною ..мор-
ською фармою". 

Пересічна риболовля на 
озері Ірі (канадійська й аме-
риканська разом взяті) прн-
носить 60 мільйонів фунтів 
риби, тоді як з усіх Великих 
Озер риболовля дао 120 міль-
йонів фунтів. Більше, як по-
иівнну риболовлі на озері Ірі 

здобувають канадіиські ри-
балки. 

Перепаѓл риболовлі на озері 
Ірі мас свою причину в тому, 
т о воно с незвичайно плит-
ке — пересічно 58 стіп. Тому 
його врожайні мілини і під-
подні піскові ланн вирощують 
масу дрібних животин і рос-
лин, що ними кормляться 91 
родів риби. З них комерційно 
найважливіші с блакитна і 
н;овта макрель, біла рнба, сіс-
ко (оселедець) , срібний окунь, 
смелт і оссстр. Озерний пструг 
не може жити в плитних во-
пах озера Ірі. 

Та на диво, плнткість озера 
Ірі с найкращим приятелем 
рибалки, бо дай йому добру 
т в л ю . але водночас с його 

найбільшим ворогом, бо через 
п інткість води того озера 
прямо киплять бурунами за 
кілька мінут під подувом гу-
рдґанннх вітрів. Крім того по-
.іоження озера Ірі розтяг-
НСЯІСТЬ в південно - східньому 
напрямі вможливлює псре-
ВІІЖВО південно - західнім віт-
ри.ч вдаряти на всю довжінь 
його вод. зннжуюючп їхній 
рівень при західньому побе-
рсжжі навіть на 10 стіп і на-
ітількн ж поглиблюючи про-
::і ге`жиу сторйояу. Побереж-

НОВЕ ДОСЯГНЕННЯ 
Згідно з повідомленням Ва-

шингтонського університету в 
Сіеттел, цього місяця д-р Ц. 
М. Суховерськня з Бдмонто-
ну. Алберта, Канада закін-
чнв успішно факультет біблі-
отекарських наук і отримав 
академічний ступінь магістра 
наук в бібліотекареѓві. 

Д - р Сухоаерський родже-
ннй в Чернівцях, Буковина, 
де 1937 р. закінчив факуль-
тет права, а 1939 р. отримав 
докторат політячних наўќ. 

Н а Буковині і на еміграції 
брав активну участь в сус-
пільно - громадському і полі-
тичному житті. 

Д о Канади прибув весною 
1949 року і включќся від са-
мого початку в організаційне 
життя УНО. спершу в філії 
УНО Реджанна, Саск. пізніше 
в Едмонтоні. Алберта. З ра-
менн Крайової Екзекутнви У-
НО відвідав кілька разів біль-
ші українські осередки в 
провінції Саскачеван, Албср-
та і Бритійська Колумбія. Д - р 
Суховерський був вибраний 
головою П Е УНО Західньої 
Канади (1950) . членом К Е 
УНО (1951) , заступником го-
лови Головної Управи УСТ і 
членом Президії УНО (1956) . 
Албертійснький університет в 
Едмонтоні іменував д-ра Ц. 
М. Суховерського бібліотска-
рем, де 1-го вересня він очо-
лнть відділ історії, СОЦІАЛЬНИХ 
і політичних наук в універ-
ситетській бібліотеці. 

Доцінюючи заслуги і вар-
тість Українського Народно-
го Союзу для українців на 
американському континенті, 
д-р Суховсі)ський спричинвв-
ся до заснування Відділу УН-
Союзу в Реджайно, Саск. 

1949 .р і був внбраний, пер-
шим його головою. Переїхав-
ши д о . Е д м о н т о н у . Ал-
берта, був помічним інж. В. 
Коссареві. головному контро-
лерові УН( їоюзу в заснуван-
Яі Відділу УНС в Едмонтоні і 
був головою того ж Відділу 
чотири роки (1953 - 1957) . 

Як багато іншнх д-р Сухо-
верськнй почав працювати в 
Канаді як простий робітник, 
потім як фахівець - муляр, 
продавець реальностей і як 
керівник фірми реальностей. 
Ня цьому становгаці був виб-
раннй директором сдмонтон-
ської асоціації. 

Здобувши необхідні засоби, 
д-р Сі"ховерський з а л и ш и в 
`^вою д р у ж и н у і трос дітей в j 
Едмонтоні, Канада а сам вн-
їхав у вересні 1959 р. до Ва-
шинґтонського університету в 
Сіеттел здобувати нове ака-
демічне знання. І. НІ. 

ф До столиці ІІІвлениоІ Афрн-
кя, ПогаинегбурО-, прибула з 
ГОЛЛАНДІЇ розведена дружні;.і 
багатого фармсра Дейвіда Прат-
та, який важко поранив був 
прем'єра Гсндріка Всрперда 
ЃТратт просив її прибути на по-
ѓо судовий процес та при цій 
нагоді замиритися. Однак за-
раз після приїзду' туди - вона 
зникла. Здогадуються. ЩО її 
схопили й запроторили до од-
ного з тамошніх кацстів агенти 
уряду, який править по днкта-
торськи. 

Џ Сенатська комісія для за-
кордонних і прип затперднла 
сім інших номііиіцім на амбаса-
дорів І послів, в тому номіна-
цію Крістіяна М. Равндалла на 
амбн.адора до Чехословаччнни. різні скельні формації' 

Країна дінозаврів 
Чи Канада д у ж е стара? 
Науковці все ще пробують 

устійннти відповідь на це пи-
гпннп. Покищо у долині Ред 
Д е р ` т. зв. . .бедленд" про-
пінції Албертн викопано 
нанр.чнішнх жителів тісї зсм-
лі. Там теж заховалися незвн-
чайно прадавні форми життя. 
Ця 300-мклева долина скрк-
вас в собі найбільш суцільні 
залишки віку дінозаврів з-по-
між усіх досі відкритих. Від 
1912 року, колк то започат-
ковано досліди в тому районі, 
відкопано і перевезено до му-
зеїв поверх 30 цілих скелетів 
звірят першої первісної доби. 
Крім того і: там ціла низка 
скаменілих залишків, включ-
но з часткою скаменілого лі-
су, збеім`женого в велетснсь-
кому прошарку вугілля. 

Однак найбільш захоплюю-
чи.мн знахідками с жнпучі 
там залишки колишнього тро-
пїчного життя в Канаді .`.-пе-
'сд багатьох тисяч літ. НСЗВН-

чаііні сотворінкя. як рогата 
м о п у х а. тонкосПпнна оса, 

корпіон. білі муравлі тг со-
ллшниц павук, все ще прожн-
вають в скелях і розколинах. 
Вужі-тарахкавці, к р у т о носі 
гадюки і смертоносні павуки 
..чорна вдова" не належать 
там до рідкостей. Навіть лів-
тропічна рослина юкка все 
Ще ін)сте в долині Ред Дір . 

Д о цікавіших залишків у 
цін долині належать скельні 
формації ..гуду". Внаслідок 
столітніх ерозій грунту оста-
лнся скельні псжі — деякі 
120 стіп заппншки; своїми 
чнс.існннми навсрствоваяня-
ми вони унагляднюють пре-

жя озера Ірі д у ж е низьке і 
небезпечне своїми мілинами і 
скелястими грядами, позбав-
лене природніх пристаней і 
тому кораблям трудно знай-
ти захист від вітру. 

А втім багатство рнбн в озе-
рі Ірі і: головним джерелом 
прибутку для багатьох ри-
бальськнх осель і містечок, 
що вкрили канадійське побс-
рсжжя такими назвами, як 
Порт Стенлі, Еріо, Вітлі, Ле-
мінгтон. Кінгсвіл. 

Порт Довер. містечко, що 
нараховує 2.600 мешканців і 
дрімаг. на високому березі на-
проти широких піскових узбе-
реж, чваниться своєю наи-
більшою в світі солодко-вод-
ною рибальською фльотою. 
Щорічний прибуток Порт 
Довер складається з одного 
мільйона долярів від літніх 
вакаційннків. півтора мільйо-
на з різних дрібних пілпри-
смств та трьох мільйонів до-
лярів з рибальства. 

Г о р О Я М И ДЛЯ МЄППлННЦІВ ' л 
Порт Довер с капітани ри- іЬ 
бальських кораблів. Д о б р о - ' $ 
бут того містечка залежить' 4 
саме від тих капітанів. ІХНЯ.и 
праця нелегка. і ѓ 

Крім відваги взяти на себе J 
відпопідальність за рискуван- х 
ня своїм життям і життям чле- і А 
нів залоги корабля, вони му- Ji 
сять знати, куди пересувати- ` {J 
меться маса рибн в різну ПОру.Н 
року, вони МУСЯТЬ вміти в і д - ! ^ 

ль-, )̂ 

НАРАДИ 
ПЛАСТОВОГО АНТИВУ 

Подаѓмо до відома 
всіх пластуніп нп терепі ЗДА. ЩО з ІиіцІятїівн 

РЕФЕРАТІВ ВИШКОЛУ ЗДА І КАНАДИ. 
в і д б у д у т ь с Я 

в днйх 3-го — 5-го вересня u. p. j 
н а теѓм'ні П Л А С Т О В О Ї О С Е Л І 

в І ( Т ЧКТГК.М, II. п . 
НАРАДИ ПЛАСТОВОГО АКТИВУ 

ОКИ ДВОХ КРАЇН. 
До участи в нарадах .і.іклик.имо всіх Членіи Пластової о 
С'еньйорату та старшого Плаї тупстна. що в .-іаані'ажоіінні 

або мають намір б%ѓи н аілпннііі Н.іастоіііп праці. 
НАРАДИ МАЮТЬ ДИСКУ-С-ГПНИП--ХАРАКТЕР. 

Пропідні теми дискусії: 
1. РЄальннП обрпз Пластокого руху під сьогодніпнпо пору 

і можлнпості на найближче йайбутне; 
2. Позиція Пласту у відношенні до ўїфОІНСЬКОТО і noja-

украінського світу. 
Точна програма На'ряд буде подана на місці. 

Початок парад: 
СУБОТА, s-ro ВЕРЕСНЯ І ОСО — ѓод. ІІІОО влол. 

КРАПОВА ПЛАСТОВА СТАРІШША в З Д А 

І 
шукуватн с†ті закладені ќі 
ќа днів раніше, не втрачаючи 
прн тому зайво часу; вони і . 
врешті мусять вміти розвізна- л 
вати погоду і бути впра 
судноплавцями. 

Не зважаючи на весь р 
розмірно малу винагороду 
трудноіц і засвоєння рибаль 
сьќого ремесла, що займає ці } 
ле життя, у Порт Довері одне І г 
жартівливе порівнянн я масіљ 
серйозне значення: у рнбал-
ки є стільки ж само можлн-
востси покинути рнбалення. 
що й у рнбн. яка хотіла б пс-
рсстати плавати. 

т я и г а я ? п Е з с і с а с я с п с 

^ - ^-.Є^.``Г'-оЄ'іѓ^-^ Г'%,- fV ..` Г̂ - і.` ̂ -'І.` Є-%.̀  ''--%.̀  ̂ -%.̀  Г^.Г^?Є'іЬ-І { 
^ С Т А Р А Н Н Я М Т О В А Р И С Т В А У К Р А Ї Н Ц І В 
І „ У Г Н І В І И И Н А " в А М К Р И І Џ 

11 і д б у д Є т ь с я 

у понеділок, 5-го вересня 1960 р. 
( Д Ќ Н І . П Р А Н І ) 

у Д Ж К Р З І С І П І, Н. Д и ; . 

ДРУГИЙ З'ЇЗД 
УРОДЖЕНЦІВ І КОЛИШНІХ ЖИТЕЛІВ 

міста Ўѓнова й Угнівщини 
ПРОГРАМА: 

11 В ѓод- 10:00 ранку, н українській rpoico-катімнцькШ цер-
кві св. Петра І ІІввла (ОГ.ОРІЬХ С`ЛУЖКА Г.ОЖА. в ііа-- , (# і.пі св. иетра і ішн.іа і і і ь ч п і л к . і ` . м а іпі^и.х. - т і -

зшзна- х цірснні Українського Народу т;і ПАНАХИДА по померлих Y 
ЇВННМИ і л Земляках: Після Вогослужби, п залі УНДому, но Ф.ІІТ ву.і.: v 

Іл 21 Вписн учасинііія у пропам'ятну книгу; 'Лі Спільна пере- 5̀ 
неќ U куска; і ' Відкриття З'їзду: йі Обрання ПрсзндП: в' При- 7 
n j X віти: Ті ДОПОВІДІ: пи мгр-tn пдп В. ПЕТРИШИНА та ^ 

Ї:І 

І 

В- ВОРОНЌИ; Я і Зяідомлення а діяльностн Т-ва ..Угиів-
іцина"; !'і Дискусія; ifb Схнліісинл резолюцій; l i t За`-

критѓа .'5'ізду. 
нісля зійду R F ѓІ ІС Е Т ' ,,,"'T,','h';"1" 

уасчорі: У t i i i i i b І. чистиною. 
До численної участі п Ѓї'ї.їді та Псйксті заіцм)інуг.мо всіх 

Зеиллкіп .і Угнонл п Уѓніпіцініи та Укрпїнськс 
І`імшадіінстпо 

діловип комітет І... 
Український Музичний Інститут — у Ню Йорќу 

1 4 9 — 2-ѓа К в о т о — Н Ю П О Р К , 11. II. 

; в п и с и 
гіа шнільний рін 1960-1961 

ФпіТКПІЯН: М. Ііанлова. В. Грулнн, 
Д Карановнч, л-р `Л. Ли'ько. Г Ми 
рошинченко, М Полевсьинй, І f o -
нгвНЦЬКИЙ. К Чдне.ікська. К Чічкп. 

( К Р И і і к л : л Вучннськя, В. Цісик. 
ВІОЛ Я; В. Цісик. 
НІО."ІЬОНЧК.'ІН: І Иедільськнн І 

Пол енська, 

ПРКДМКТІІ НАВЧАННЯ І ЎЧІЃЃЌЛІ: 
ФЛКПТА: В, ВаОяк. 
ДІІРІН кит .М'Л: і Соневнцькнй 
ТЕОРЕТИЧІП предмртк, І.п.рін чу 
.піки та Г"`ІІІІ. інці)і: Н І'руднн. Д-р ."V 

Днсько, І Г'оневицьішП. м Фомсико 
МЛ ІНЧМИП ( А ДОЧОК: І' Мнрошин-

ЧЄІІКО. 
РИТМІКА и Л'ЌІ'ЛІЇЌ І.К1 ТАНКИ: О 

Ісрдан. 

Концертина К.1НСП фортеніяну група І.І.ІІІ.ІМІ ІІІІ:І н м ч : .ІІоГіІ.а КО.ІІ . ( (Л. 

Піврічні 1 річні іспити, повідомлеііня-снідбцтяа. 
Учнівські виступи тд і.опції.ти. участь н конкурсах. 

Знижка оплат для незамржннх. а пильних учїіїю. 

П о ч а т о к н а в ч а н н я : у В І В Т О Р О К , В- іо В К Р Е С Н Я I 9 6 0 р. 

ІНФОРМАЦІЇ і ВПИСИ: SI-го серпня, 1. 2. в і 7-го перѓши щіїП року, під ѓод. 
в-7 веч.. в приміщенні Українського .Чу.іичного Інституту — 140 S-Гй І.`неніо. 
(між в І 10 вул.), ибо телефонічно на ч SP(rinK) 7-0325, нід гх.д. К:00 до 8ЛО неч. 
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З НОВИХ ЖУРНАЛІВ 9 П Ѓ А Ц Я о 
9 HELP WANTED FEMALE 9 

—— . ф ,li,;;ip( І.І.ИІІ Віѓник. Ж у р -
Д О П Р А С У В А Н Н Я , "ал Українського Лікарсьиогоі 

і ужиттям такого залізка, як Тоііаристиа u Америці. Ч. іТ. І 
вдома Гарантія праці цілий I960. 
рік. Платні свята і .'', тижні на-1 9 Наша ІПко.іа. Журналі 
кацій Air conditioned фабрика ! Школи Українознавства; Фнлп-і 

1419 Summit Avenue Делфія. Па. ч. 12 І'. iVi за 21-28 
(corner loth Street) 

Summit N. І. 
МАНЃЌ'ЃЃКИ. її№ Порк 

Потрібно 
Ж І Н К И а б о Д І В Ч И Н И . 

як допоміжна гили у і роі-ерні-
лі' ііьаііч`. 

Конечність під ст'ан англійської 
МОВИ Г̀ 'ЛИНИ праці під .ч рижі 
ди 2 по пил Прошу тслсф 

AL 4-5652 

9 II І' А Ц II Џ 
9 HELP WANTED MALE 9 

W I N D O W S C R A P E R S 
ОЧИЩУВАЧІ ВІКОН 

Цілоденна праця lull time. 
PRACTICAL WINDOW 

CLEANING CO. 
1467 — 41st Street 
Brooklyn 18, N. Y. 

Tel TR 1-4600 
Call runtime 

9 п ѓ л и н џ 
9 MALE .or FEMALE 9 

'Т RADIO W I R E R S 
S O L D E R E R S 

T R O U B L E S H O O T E R S 
REPAIR MEN 

травня lWrto 
9 МИ І {`ВІТ. УкрПЇІІСЬКИП ма-

га.іни, Торонто. Онт Канада, 
Ч. 70 березень, ч 7Ї кві-
тень. ч. 72 травень, ч 73 
червень 1900. 

9 Листи до приятелів, Нін 
Порі: Ч :і -б. рі і. пі., ч. І. 
КВІТЄНЬ: Ч й. трііН'Чіь, Ч. 0 

червень J900 
Џ .` і.рмпн і.і.ии ('амін -тінник 

Місячині політики, культури 
суспільного життя Мюнхен, Ні-
йеччнна Ч. ::і березень, ч 
.'!2 квітень, ч. :;:; гравень, 
ч м червень 1900. 

9 Віра н Культура, Війні-
пеґ, Man. Канада. Ч 7'?!') 
гривень, ч ч і80) червень, ч 
!' їЌї ` .піп.чи.. 19С0 

О Український Ніѓниќ, (`пар-
мч.п.ііпп орган Українсько'ї 
! Іраігис.чаііііоі ЦерКШІ ". Лмери 
ц'і. Ню Порі;. Ч 2. червень. 
l'.t'.c 

9 It дні Зелених Гнат. Вида 
Г.ратетво ..Ѓіроди -Лев" Ню 
Порі:, ч 0 Зелені Гвяі і I960 

9 Місія України. Орган ('пі 
о іі Ви іг.олеішя України. 1 

роітго; онт Ч li .si . i960; 
9 .Українська ' Літературна 

Га.нча. МЮІГХСН. Ч 3 бере 
зень. ч І, квітень, ч, 5. 

Ніксон обіцяє сіоністам замирити 
арабські держави з Ізраїлем 

Н ю Иорк. — Віце-президент!-.одним Із найздібніших ди-
Нікеон в замќордованій П р о - ! п л о м а т і в нашого часу". Л а д ж 
мові для 
ганізацІІ 
серпня ц. р. заявив, що він 

Сіоністнчної O p - ! M a B
r S " ? о в е с т и я а ^ Р ^ Д " ь о -

. „ му Сході до „справедливого і 
Америці 27-го задовільного 

сторін миру. 
для обидвох 

Демократичний 

раіноі 
Ч. 4. 

Mail, 
тра-

ДО фабрИКИ радім 
Початкова платня на годину 

.ч L2S Nl.r.o 
J E W E L I N D U S T R I E S 

'J5o Scotland Rd.. Orange, N. J. 

j ! р.ИІ.'ПІ.. 4 
в llama 

I TVpHHH T.' 
і до дат 

черг 
Культура. 
популярні 

Нашого Слп 

І ! І . 

іп іііа, І Іплмца Ч̀ . і 

I960, 
Літера 
ІУКОНИН 
. Вар 

ЛЮТНІ беї 

і; fa . і ! 

р.М.І 
КОГО 

і.іатічп.. ч 
.̀ 0. чарвеі 

Наша Иі-ркна 
пінті журнал 
Еігяаохяту пг 

ЧІЬ 
тра-

п. 1900 
Церковно-

ЛП(и'ТоЛІ.СІ.-
укроїііціь 

в 
— GRAPHIC — ^ 

МАЛЯР 
Головно LETrERINO 

Професійний. 
Потрібний досвід, або дещо 

досвідўе 
Дуже добра платня для чіідпо 

відного ЧОЛОВІЇ .і Ч.І ЖІНКИ, 
ЌА TES ADVERTISING 

28 21 — Ferris Rd. 
(Prices Соѓпеѓ) 

WILMINGTON Delaware 
. Tel : WY 8-6000 

9 ДО ВИНАПМУ # 
ДО Bl I I IА П M У — 

В К Л И К І 4 К І М Н А Т И . 
всі свіжо ннмальоватіі. 

Нове газове огрівання, нові 
лямпи Місячини рент $35.00 

Mrs. N. WUSYK 
З НІ Van Winkle Avenue 

Jersey City. N. I. 
„ТеЃ: SW 8-1705 

15 u т ь і- н : Зв'яжіть замолоду 
ваших дітей л найстаршою, 
в а й б і і ь щ о ю ft иаЛОаі ліш.чч 
у і. р а ) н г 1.1, о їм національною 
установою поза межами І̀- tті. 
КІаіцинм, які)Л. с Український 
Народний С'ичі, щоб заОезле 
чнти Іа кращу булучнііть. а 
вашіГі громаді у вільнім еніті 

моного свідомого ч.1І-П.1 : 

Л'нглії І Валіі, Лондон, 
Ќригати. Ч̀. 3(52), іЯСО.. 

9 Сурмач. О"гпн Об'єднання 
' вояків Українців у Великії 
Британії. Лондон. Ч. 1(13) 
травень інбО. 

9 Життя і Школа. Незолеж-
пий орган українського вчіѓте-
.їм тс:і та батќќів у цільному 
ЄВІТІ Т"ронт .. Онт Ч 1(1!) ' 
граі.ччі 1940 

9 Україне 
::.;. п П 

9 Чванґар 
журнал ллч 
іргпіі НУ ол 
п і , Ч Пч` 

9 Гри.іу".. 
ПаЦІОНЯЛЬНО-
П:о Порі: Ч. 
геііь. ч. 3. 

‚І.'Нй ОГЛЯД. Н ю 
Ч :; .- . . , . ,- .- . . .1.1. 

І. І Ції' Т` О)'.-ІИИП 
мп ючі ' іфІііІйшіГі 
М Лондон Вріос-
і ч 2, (ЃЃТІ). Т.І60. 
орган Української 
Державної ДУМКИ 
'_'. - березень-кві' 

трлвень-червень 
19С0 

в Пгркна н ікнття. Орган У-
': країнського Православного Бра-
І тства Ім Мито. Василя Лнчків-
1 сьќого. Воті рбері. Кони. Ч. 3. 
І (14) трав.чіь-червепь. Н"СО. 

9 Весімка. Журнал для дітей 
; кожного піку. Джерзі Сіѓті. Н. 

Дн. Ч 1(65) - січень, ч 2. 
j (iVi) лютќи, ч 3. (ІЇ7) бе-
I це н пі.. -; І (t.S) і ВТ--ІП.. ч 
1 Г)ГИ") травень, ч. ѓі{ІЩ 
і червень, 106С. 

9 Гчо.пи-кип. Жўрішл уЌра-
і їнсьісої молоді і студеіпч-тва. 

Валтімор-Филаделфія, ЗДА. Ч 
і і і ( .чі) березень-квітенн, ч 
І 12 (821 - транень-червень. I960. 

ХТО 
НЕ МАЄ 
ЧАСУ — 
платить 
рахунки 
чеком 

з м а л и м 
к о ш т о м 

В А Ш Ќ І П'і:ПНІ І Ц К — н а д р у к о в а н е 

і ' Б е з у в а г и н а в и с о т у к о н т а ; 
xf К о ж н а с у м а з а п о ч а т к р в у с к о н т о ; 
)f Чекові к н и ж к и д а р о м — б е з з а в д а т к у 

з г о р и ; 
і' Т і л ь к и 10 г1 з а в и с т а в л е н и й чек . п л ю с 

мін імальна о п л а т а м і с я ч н о з а п о с л у г и . 

HUDSON COUNTY NATIONAL BANK 
IN JERSEY CITY 

Montgomery at Washington St-
" Jackson at Wilkinson Ave. 
' Central Ave. near Bowers S t 
' Pavonia Ave. at Grove St. 
' 40 Journal Square 

Відкрито: 
" в ПОНЕДІЛОК вечором 

IN BAYONNE 
' Broadway at 23rd SU"eel 

IN GliTTENBr-RO 
' 68th S t at Вегкепііое Ave. 

IN HOBOKEN 
' River at First SL 

Відкрито: 
:-: у П'ЯТНИЦЮ вечором 

Member і-`ederal Deposit Insurance Corporation Ф 

{JIXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXJ 

П р и й ш о в місяць С Е Р П Е Н Ь , в я к о м у м а й ж е 
к о ж е н о д е р ж у с свої в ідпочинкові вакаці ї , т о м у не 
м а р н у й т е ось цього часу , в и к о р и с т а й т е й о г о вповні , 

^ В І Д В І Д А Й Т Е — 
У К Р А Ї Н С Ь К У В А К А Ц І П Н У О С Е Л Ю 

Д Н І П Р О 
а переконаєтесь наочно, що це дійсно місце, де можна 

перевести спої вакації а повним задоволенням 
'З 

До Вашої розривќи, ми масўо велике ОГ}КРО, яке простя-
гасться, поверх дві милі, поїздка човнами, рнболонля. відбн-
нанка, іііиг-понг. великий купе'леиий бас.-Гін. відновлені кім-

натн. гарний красвнд. 
УКРАЇНСІ.КА КУХНЯ НИЗЬКІ ЦІНИ. 

Прошу замов .піти на адресу: 
DNIPRO CORP. 

BKIGGS НІ WAY. — ELLENVILLE, N- Y-
Tel. Sx, : Ellenville 1070 

r i x X I X I I I X I I X I I I I X I I X I I Z X t l l l l Z I I I I I I Z X I X X X X I i r . ' 

9 Українське Православне 
Слово. С, Баинд Брук, Н Дж. Ч 
S. травень, ч (і Червень, 
ч. 7. липень І9С0. 

9 Наше Життя. Видаѓ Сою? 
Українок Америки. Фнладелфія, 
Па. Ч. з березень, ч і 
квітень, ч. 5. травень, ч і'. 
червень, I960 

9 Промінь. Вида.: Союз Уќ- якщо стане президентом, то кандидат на президента сен. 
визначить свого застутгника Д ж а н Ф. Ќ е т ю д і промовляв 
Генрі Кебота Ладжа на те. на відкритті сіоністнчної кон-
щоб він старався знайти мир- венції 25-го серпня і. обгово-
не співжиття на Середньому І рюючи політику не Середньо-
Сході, бо мир в тому районі!му Сході, сильно обороняв 
с. на думку Ніксона. важлн-! становище Ізраїлю. Він ви-
ний не тільки для держави магав, щоб З Д А склали зая-
Ізраїлю іі його сусідів, але j вў, що виступлять проти вся-
також і для безпеки З Д А та 
всього світу. Ніксон сказав, 
що республіканський какдн-
дат на віце - президента 
Ладж. який недавно зрезиг-

Канодн. Віпніп 
квітень, ч Г. 

нень. ч. 6. червень, ч. 7. 
липень, I960 

ф Жіночий ( ніт. Вндап Ор-
г. і н і за цін Українок Канади ім 
Ольги ВасараСової, Вішііпег. 
Ман."Ч. 4. квітень, ч 5, 

траиень. ч. 'і. червень 1900. 
9 Полос Гнагитіми. Релігій-

ний місячник. Січень, лютий. 
березень, квітень, травень, чер-
веиь .і лнпень-ссрпень. 1900. 

9 Готуйеь. Журнал Пласто-
ного Нонацтва. Іію Порі: Ч. 1 
(Гхі) - травень, ч 2.(л7) 
черв.чіь. HlijU. 

9 Мій Приятель. Журнал для 
українських дітей Канади fi А 
мерики. Вінніпег. Мий. Ч 1-2 
СГЧЄНЬ-ЛІОТНЙ. Ч 3 firpr 
день. 4 4 кВІТЄНЬ, `і. 5. 
гранічіь. 19С0 

9 Самостійна Україна. Укра-
Інський місячнпі:. Піпі.аго-Ню 
Порк Ч. 3(134) березень, ч. 
І(І.ЧГі) квітень, чТі (і (і,) 
травень; ч (`ќІ.і`) червене; 
ч. 7( І.ЧН) липень, i960. 

9 Юні ДруаІ. Журналиќ для 
молоді, Лондон, Вел. Британія. 
Ч. 1(31) січепь-ліотні`і I960. 

9 Бюлетень У і: раїнсьііого 

кої агресії в тому районі. 
Ніксон пригадував в цій 
справі заяву Айзентавера, я-
кий казав, що ця країна, 
згідно з чартером` ОН, буде 

нував із становища амбасадо-їпротн всякої агресії на Се-
ра до Об'єднаних Націй, с оечньо.чу Сході. 

Д 
Австрії 
Ч. 1. 

і ного 

I I 

((..якії 

''ентра. іьниго 
Оо'сднаннл в 
оур:'. Австрія 
ліотн'.. I960. 

9 І"пн іетгіп. ФОІІ.І.У 
`'і.раіп.ічіаін'тиа. Ню 
П. Ч 2 1960. 

О Вісті Братства ќі 
І УД у і і л . Мюнхен, Німечч іна 
Ч. 97 березень, Г.'.'(і 

9 Полос ІСомСатаігга. Журнал 
Об'єднання б Вояків-Україицін 
в Америці (06B.VA), Ню Порк 
Н. П. Ч. 6(12), І9С0 

# ВІЃЙНІ;. Суспільію-політич? 
тіЃї місячник, Ню Порі. Ч :: 
(і .47) березень; ч. і ( і іч і 
і.`нітсиь. ч. R. (139) травень, 
:̀ 0( ІИі) червень, 'І 7 S( І ІІ 
І 12) линень-сернень, 19(50 

9 Іні}иірмативиіій лнстоі; об'` 
і. Ціаіінп Лчсрііі.інііч.кіі Л'і.раїн 
-".ќй`. ІІ4ТерніІ.iptniv Лікарів. — 
:ПнкаГо Ч 4 аашті пь-г(іу 
іепь, 1959. 

О Свобода. Орган І(ОІІК. — 
MIOHNCI;. Німеччина Ч ч 
ісііітеііь. ч !) траиеЯь. ч. б 

ЧЄПВЄНЬ. 19Гі(І 

ЗДА зірвали дипломатичні зв'язки 
з Домініканською Республікою 

Вашингтон. — 26-го серп- Трухілльо „в актах агресії і 
ня представник державного j вмішування" до справ Вене-
департамедту повідомив про і ^уельської Республіки. Резо-

люція закордонних міністрів, 
прийнята в Сан Хозе в Коста 
Ріка, оскаржує доиінікансь-
кий режим у змові вбити 
24-го червня ц. р. президен-

зірвали та Венесуелі Ромуля Бетан-
кура. Ця резолюція свідчить 
також про те, що інші амерн-
канські держави не можуть 

те. що З Д А . згідно з резолю-
цісю конференції закордон-
них міністрів країн, які с 

WUI " Ч И Н I I у . . . . . 

Зальц-1 членами Організації Амерл-
січеііь-j канськнх Держав 

і дипломатичні зв'язки з уря 
1 '. nov Домініканської дом Д.омініканськоі Респуб-

ліки, президентом якої с ге-
нералісимус Рш{)аель Леоні-
дас Трухілльо Моліна. Ре-
золюція оскаржуќ дикатора 

КАТАЛОГ 
нинжои Книгарні „Свободи1 

8 3 G R A N D S T E E T — JERSEY CITY 3 , N . J. 
9 

Н а л е ж н і с т ь з а к н и ж к и п р о с и м о с л а т и т і л ь к и 
ч е к а м и а б о п о ш т о в и м и п е р е к а з а м и . 

ПРОСИМО ПЕРЕХОВУВАТИ НАШ КАТАЛОГ. 

довше лідтремуватн доміні 
папського диктатора, який ЗО 
років займас свос становии(е. 

Білий Дім у Ню Йорќу 
Якщо Ню Иорк називають леяих і залишених предметів 

другою столицею З'сдиненнх реєстрўе понад 8,000 вішад-
Лержав, то готель Валдорф ків щороку. Наприклад, ті-
Асторія можна сміло назвати лькн одного дня цей Відділ 
другим „Білим Домом". Тут вислав поштою такі залишені 
с постійна резиденція гене- в готелю предмети: п іжаму 
рала МекАртура: він займак — американському генерало-
апартамент ч. 37-А. щ о нор- ві летунства; окуляри - г ки-
мально коштўе $125 денно, тайському міністрові фінан-
але генерал мас знижку . В сів; два о^тоапарати — ам-
тих самих кімнатах мешкав басадорові Етіопії, п'ять со-
колись президент Франції рочок індійському багатісві і 

9 Валтмчоімьі.і вісті УККА. Оріоль. поќ. президент Ізра- цигарничку — плянтаторові 
Віолетснь Віддді.іу Л І ; К А в 'ля Ванцман. голляндська ко- з Ріо де Жанейро — 
Балтимор. Ч. і. січень, ч. 2.1 ролева Юліянна, іранськнн Поліційна система готелю 

. березень, Л960. король Сауд-Арабії і румун-1 могла б утримати порядок 
9 Де паші діти? Неаеріоднч-! ш а Х і княгиня Люксембургу. У першому - л іпшому містеч-

ннй журнал Нейтральіюго В а - ' с ь к и - 1 король М и х а й л о ' — ко- ќу. Вона складасться в ко-
д с Й ь Т Г ч ^ З ^ Т Ж ^ ^ манданта, його заступника. 

О Попі' Vni. Універсальний в ^^^ живе постійнр ,' від Д в о ^ урядовців, 10-ох агентів 
і .по. тоокаіѓігі чіспчі!!!) Т..ІЧ.Н-ІІ5-ТИ років хол . президент У 25 полісменів. Командавт та 
то. Онт. Ч. 123. квітень, ч З Д А . 
121. травень; ч 125 чеп посаду одного з директорів, вільних одягах, але при вий 
псиь. ч '"в-і.'7 лнпельг сер т у т перебуває кожного року ниткових оказіях виступають 
пень. 19СС.-: 0 у в . король Англії кѓ$ХЏ У вечірніх одягах. - Взагалі 

9 МІсіоні"). УрядовцЃі І'рѓан Віндзору з дружиною панеІО їхня с л у ж б а не важка, а л е 
молитви і братства олостольсь- сімпсон. Взагалі 'через дві Доволі різноманітна. Бував, 
кнх тали. Филалелі,іІп. Па^ Ч т и с я ч і г о т е Л е в и х кімнат гІЄг До готелю приїде в провінції 
ч 7 пііпень ч я с"л- ресувасться 150.000 гостей людина, що ніколи ще не бу-
пень, i960 ‚річно. Велика кількість з них л а в такому людському мура-

9 Світ то. Украінеькнй хрн- ц е т і- ^0 приїжджають н а вельннку, і з того всього ио-
стиянськнн місячник. Торонто, всякі збори та конвенції. Го-;денервується, перелякається і 
онт. Ч 1(445) - січень, ч 2 тель мас прекрасні, велитеќ-, не може слати. Тоді до кімна-
(44Й) лютий, ч. 3(447) Іські б.ілеві та бенкетові залі , т н входить агент поліції, сі-
берелень. ч. 4(44.4) квітень. ч ! в я к и х поміщасться нераз До л а в б іля л і ж к а поденервова-

3.000 осіб одночасно. Ў в і в е р і ного і так довго й перекон-
ситет Колумбія, який в жовт-іЛнво з ним балакає, поки той 
ні 1954 року святкував 200- не заспокоїться, 
літні роковини існування, вже! Наприкінці щ е згадаймо, 
три роки наперед замовив со- "J0 В а л д о р ф - Асторія слав-
бі головну балеву залю. А ' ний з того, що в ньому пере-
одна мільґюнерська пара в . б у в а с більше число наших 
1952 році обходила свос зо - політичних імігрантів, тимча-
лоте весілля в т. зв. Ґ р е н д ! с о в о - - в характері „кліне-
Балрум. 

Валдо'чЬ - Асторія пважа-
ють найбільшим готелем н а 
земній кулі. Це окреме „місто 
в місті", що займас цілий 

( 2 ) 
Літопис Волині — збірник 
!(ачуровський І.:' Залізний куркуль 
Сачуровський І.: В Далекій гавані — поезії 
шчуровський І.: Новели як ж а н р наук.-попул. довідка 
.'ачуровський І.: Ш л я х невідомого 
Серницький І .: Пере.ієѓні птаха — веселі Історії 

Герой передмістя — гумор, повість 
ЧібзеЙ Д - р . : Україиськнй лікар 
Сепч г і . : Альбатросн — роман 

Клен Ю.: Попіл Імперій 
Княжинський А . : На дні СССР 
Кнлнмник С : Король Д а н и л о (землею українською ) 
Кисілевська О.: Листи з-над Чорного моря ( з ілюстр.) 
)С.шаленко Л . : Рік 2245 (роман-утопія) 

В чш'І і просторі — п'єса 
Ковальська М.: Ганна, роман 
Королів-Старий В. : Згадка про мою смерть 
Коренець О.: Зшиток малого монгола 
ІСосарекка-Косаревич В. : Московськвй ефіике 
Кобиляиська О.: У неділю рано 
Кобець О.: Записки полоненого (Пригоди і вражіння 

учасника першої світової війни) 
Коцюбинський М.: Твори в двох томах 
Куліш М.: Твори 
ІСурдидик А..: Ктюди (мініят}'ри) 
Ладонько 11.: Україна —- трагедія укр. народу в б карт 
Іевіцька-Холодна: Ш л я х велетня - - розиовідь про 

життя Тараса Шевченка 
Ієн ний Б.: Мазепа, повість 

Під тихий вечір 
Писання, І. II 

Трилогія, в ТОМІВ 
Інші Ю.: Призначення Україна 

Лотоцькнй А. : Княжа слава 
Любомиреькнй С.: Жорстокі ѓвітанќа, роман, 2 томи 

Між славою і смертю 3 т. 
Під молотом війна — 4 т. 

Мандрівка по голоиних містах земель України — 
гра для українського юнацтва 

Маланюк О.: Остання .весна — поезії 
Маланюк О : Поезії 
Макух. д-р І.: На на річній службі 

бр. 2.50 

бр. 2 50 опр. 
брош. 

опр. 
Марголин А. : Державний устрій Спол. Штатів Аме-ка 
Мірчук П.: Українська Повстанська Армія 

В німецьких млинах смерта 
Мнхаїл Архиспископ: Нояснення Са. від Іоаяа 
Мвшуга Л. і Д р а г а в А . : Українці у вільаому світі 
Мудрих М. А . : Світанка і сумсрка 
Нагаєвськии І. о.: Тернистим шляхом, спогади саящо. 

виќа про Березу 
Назарук О.: Роксоляна, іст. повість 

1.00 
0.90 
1.00 
0.40 
1.00 
1.50 
2.25 
6.00 
2.00 
3 6 5 
2.75 
0.50 
2.00 
2.25 
2 0 0 
0.90 
2.00 
0.60 
6.00 
2.00 

3.50 
9.00 
3.50 
1 5 0 
0.40 

3.50 
опр. 3.00 

1.95 
5.00 

21.00 
1.50 
1.00 
2.00 
2.40 
8.00 

2.90 
1.50 
З.ОО 
7.75 
9.25 
1.50 
3.00 
2.W 
2.5С 
2 0 0 
1.00 

Герберт Гувер, маючи його детективи ходять в ци- Нага Львів — Ювіл. збірник під ред. Л. Лепкого 
Не забули спом'янути — памяткова книжка а нагода 

відкриття памятникн Т. Шевченка 
Непрнпькнй-Грановськяй Ол.: Іскра віра 

Осінні ўзоря 

5.(449) травень, ч. 0(4.41). 
червень, ч. 7-8. (451-452) -. ли-
пепь-сєрпепь, 1900. 

9 Наш Світ. Журнал госпо-
ларсько-кбоператнвної і гро-
чмп^ької дЎмЌи Н'о П"пк. Ч І 
і80і - квітень, ч. 5. (871 — тра-
вень, ч O.(HS) червень. 1960 

9 Український Місіоішр у 
Вразилії. Прудентополіс. Ч. і 

січень, ч 2. лютнЃі, ч. З 
березень, ч. 4. квітень, ч г. 

траиень. ч. в. червень, ч 
7. . липень, нюо. 

9 Нісланець Праоди. Часи 
мне присвячений ИоШПТНЧШКі 
християнської 
Па. Ч. 1-2' 
3-4, березень-кеітснь, икіО. 

9 Христнянеькнй Вісник."(`р 
гой Українського' ВсеканаДійсь-
' ого Об'єднання Сн. Хрнстняи 
баптистів. Ч. 5-6 травень-
червень. 1960. 

9 Паша атќола. Орган шкіль 
ІЮІ Гади Рідної Школи при У 
ПІД сн. Володимира в м. Кліп 
ленді. Огайо. Грудень, 1959. сі 
чень. 1900. 

9 І'і дна Нерќ`па. У країнѓ і.киї" 
Православний церковно - ре.іі-
ГІЙНИЙ журнал. Мюнхен. Ч, 12 

квітснь-червеііь. Ч. 4.'!. лн-
иеііь-нєресеиь. 1960. 

в Спангельська .'Ярка. Орган 
`'країнського Об'єднання Сваи-
ГЄЛЬСЬКНХ Хрнстняи-баптнстін н 
Ліч"-чітині. Bveiioc АОрес. Ч. 26 
27. 28 1959. Ч. 29 1960. 

9 Відомості Пеперальнпп 
Це.іконного Л'иііаіі.ііипа Л'АПИ 
у Ве.іні.ІЙ Врит-.шії. Лондон. Ч. 
172 (111-112) січень-лютнй, 
.4 Л-4. (113-114) березень -
квітень. 1960. 

рів 

Короткі Вістки 
думки. Честєр б.іьок при Лексингтон Евню, 
:1чень-лютий. ч Іміж 49-тою і 50-тою вулиця-

ми. Тут можна обідати рівно-
часно з 1999 особами на од -
ніи залі, а через телевізію ба-
чити, щ о діється в сусідніх 
залях. Можна заплатити з а 
одну пляшку шамлана $66, 
дістати печену курку в 71 
різних ‚.стилях", або яйця 
приготовлені на 93 різні спо-
собн. В шістьох кухнях пра-
цюс 200 кухарів, а кожній 
артист по своїй спеціальності. 
Немає в світі такої внбаглн-
вої страви, якої там не мож-
иа б одержати. Кухня видає 
3.000,000 страв річно, з чого 
один мільйон консумус го-
телева прислуга. 

Телефонічна сітка готелю 
може обслужити таке місто, 
як Маямі Біч на Флориді. Пра-
цюс в ні ї̀ї 150 операторів. 

; Канцелярія мас в запасі 400 
прапорів та емблем 60-тя 

і різних націй. Відділ загуб-

В нашій КНИГАРНІ можна набути: 
T H E B E S T A N S W E R IS AMERICA 

a B i o g r a p h y of ' Dr. Alexander Sas-Jaworaky 
by Joe C H O A T E $ 3 . 9 5 

Nicho las L. Fr. GHIROVSKY: 
T H E ECONOMIC F A C T O R S IN T H E G R O W T H 

O F RUSSIA $ 3 . 7 5 
T H E UKRAINIAN I N S U R G E N T ARMY 

IN F I G H T F O R FREEDOM $ 3 . 2 5 
Д - р А н т і н К Н Я Ж И Н С Ь К И Й :-
Д У Х Н А Ц І Ї — С о ц і о л о г і ч н о - е т н о п с и х о л о -

г і ч н а с т у д і я . С т о р . 2 9 0 $ 4 . 0 0 
Р. К І П Л І Н Ґ : 
В Р А Т И М О У Г Л І . ( О п о в і д а н н я з ж и т т я д и -

т н н и м і ж з в і р я т а м и ) . Стор. 2 3 5 $ 1.00 
В о л о д и м и р Р А Д З И К Е В И Ч : 
П Р И Л Е Т І Л А З И М А Б І Л А $ 0 . 9 5 

Замовлення і належність слати: 
S V O B O D A 

83 Orand Street — JERSEY CITY, N. J. 

9 Альжврський революційно-
екзильннй уряд з осідком в Ту-
нізії звернувся до всіх арабс'ь-
кнх держав, щоб вони з солі-
дарностн з альжирцями зірвали 
дипломатичні взасмнни з Фран-
цісю. Під час Суезької кризи в 
1956 році з Франціѓю зірвали 
взасмнни З'сдннена Арабська 
Республіка, Савді Арабія. Пор-
данія, Ємен і Ірак. Однак Туні-
зія, Лібія. Судан, Ливан І Ма-
рокко отягаються з таким кро-
ком. маючи виразно про-захід-
ню оріг.нтацію. 

# Лондонський U( О Д С II н и к 
..Дейлі Геральд", який був по-
над 30 років органом соціяліс-
тнчної Партії Праці, проголосив, 
Що він надалі — незалежний. 
П і д тримування соціалістичної 
партії коштувало тій газеті 
втрату численних читачів І во-
на почала ставати дефіцитовою. 

9 Робітнмкя Пснсн.інепіЃп ьіан 
За.тізющ1 запвілн страйк, що 
мав би початися дня 1 вересня 
ц. ,р. В понеділок 29 серпня ма-
лк почалися переговори між 
представниками ціѓї залізнич-
ної компанії і проводом спілки 
залізянчнх робітників і служ-
бовців. 

1.75 
2.W 
3.00 

0.50 
1.50 
1.50 

Овечко І.: Тн був чужий — Бразилія очима українця 1.50 
І сталося чудо Іюже (про чудотв. молитви о.Ліми) 0.50 

Обірвааі струни: антологія поезії бр. 3.00, аѓѓр. 3.50 
Одрач Ф.: В дорозі — нариси 1.50 
Олесь Ол. : Ч у ж и н о ю — поезії 0.50 

З ж у р б о ю радість обнялася — появі! 1.00 
Онацький Є.: Н а руїнах минулого — роман 2.50 
Онацький Є.: Спрага справедлнвости 0.75 

Наше національне ім'я — герб 0.35 
Очима душі — голос серця — горе — співе 1.50 

'`)яапденя Є. : У Вічному Місті, спогади 4.00 
Осьмачка Т.: Китиці часу (нові твори) 0.65 
Істровврха М.: Гомін з далека — варися 1.00 

Обніжками на біѓлій шлях 1921-1926 1.50 
Без докору, міркування на мист. тема 0.75 

Іаяькіаськая К.: Від держава до Комітетѓ 2.00 
Замовлення слати на адресу: 

Svoboda Bookstore 
ЧЯ O R 4 V O aTRFWTT 1F.IUIKT ''ЧІ'Т t . М і 

ХТО цікавиться Історією оргннізяЦІІ І бойових дій Ўкраїв` 
ських Збройних Сил в 1917-1921 роках вже може набути 
ілюстроване багатьма оригінальними світлнннмв видання 

Україна у війні за державність 
ОЛЕКСАНДРА УДОВИЧЕНКА 

ІЖерального Штабу Генерал-Поручажа. 
Замовлення з належитістю слати до 

" S V O B O D A " . P . О. B o x 3 4 6 . Jersey City З, N. J. 

ІРАВТМІНТ (ТОМ 
48 Б. 7th S t 

р'" - OR 3-3550 New York City 
4PKA мала місцем - велика 
кількістю та якістю товарів. 

при низьких цінах. 

п о п и т і СЛОВНИК 
УКРАЇНСЬКО! МОВИ 

В. Д. Гріпченќа. 
аідашінцтио Академії Наук, в 
-ох томах. 2.138 сторін. Піна 
'ДІЮ з пересилкою Пишіть: 

SURMA — Н Е . 7th Street 
New York 3. N.Y. 

При висилці 
ПАЧОК-ДАРУНКІВ 
д л я В а с н е о б х і д н і н а ш і 

нові К А Т А Л О Г И . 
Пишіть до нас по-українгькя. 

v TRANSMARJT1M 
Bellmanseatan 15, 

Stockholm So . -— Sweden 

FARMS FOR SALE 

М О Л О Ч Н А і К О З Я Ч А 
Ф A P M A 

2 доми, окружені чудовим го-
оодом квітів на 10 акр. управноі 
іемЛІ. 2, Гаражі, 'і. курники. Іп-
ul будники також для кіз І рог. 
худоби. 22 роки продаж молока. 
Ярнна і ягоди продасться при 
дверях. Небувала нагода для 

відповідних. $60.000. 
PRASSES 

535 Bloomingdale Rd. 
Pleasant Plains, S. I.. N. Y. 

YUkon 4-0989 
9 BUSINESS OPPORTUNITY 9 

Г Р О С Е Р Н Я — Я Р И Н И 
Д Е Л І К А Т Е С Ќ И 

з великою холодільнею на м'яс-
ннй відділ. Main Street. Suffolk 
County. Тіикневнй продаж те-
пер $2.000 І більше. Поміркова-
на ціна для відповідних. Треба 

оглянути. Телефонувати: 
OL 6-3908 9:00 to 5:00 P. М. 

BROOKLYN — 
Cyprus Hills Section 

Добре поставлена крамниця 
Д Е Л І К А Т Е С Ќ И 

Добре положення, дас $850 тнж-
нево й більше, надасться для 
подружжя або родини. Добра 
можливість для відповідних. 
Власник продасть із втратою. 

МІ 7-1914 
REAL ESTATE 

ЯА ПРОДАЖ 
11-КІМНАТШга ДІМ 

а огріванням, 
70 акрів землі 'і стодола, бли-
зько rwioBHqro гайаею. Rt. 9. 

STEPHEN SK1MBA ' 
R. D. No. 3 

BALLSTON SPA, N.Y. 
або телефонуйте: 
Saratoga 2758 R 2 

На ПРОДАЖ або ВИНАЛМ 
гарнач 

К О Л Ь О Ш Я Б О Н Г А Л 
18 De-Lux елег. умебльованих 
катеджів. Басейн, ролрнвкова 
кімната, майданчик для Тор, 
гірський потік. Г.лаЗько „Сою-
іівкн". За інформаціямн пишіть 

або телечЬонуйте: 

Aaron KATES 
Kerhonkton, N. Y. 

Tel.: Kerhonkson 3571 
###rHWHjW 

ІВАН КОВАЛЬЧИКі 
F U N E R A L H O M E 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED 

ЗАЮЇМАСТЬСЯ ПОХОРО-
HAMH В СТЕПТІ 

N E W J E R S E Y 
Ціші пряступіо для ВСІХ 

О$слўѓа чесна й найкраща ; 
У аяпадку смутку а роднні,;' 

клнчте, аќ в день, таж 
І и ночі: 

John 
KOWALCHYK 
129 G R A N D S T R E E T 

СОЃ. Warren Street, 
JERSEY CITY 2 , N . J. 

Tel: HEnderson 4-6131 

Н О В Е В И Л А П П Я Л Л Я Н А І П И Х Н Л П М К І І І Ш І Х : 

„ВІТРОВОГО БАТЬКА Т О Р Б А " 
.українські народн і к а я к а 

ч ч у д о и в м я ї л ю с т р а ц і н м и О. К у л ь ч ш і ь к о ї н а КОЖНІЇ 
^ стор інд і . 

В ^ л а к и й ш р и ф т , б а г а т е о ф о р м л е н н я 
Ш в а S1.50 . 

З а м о в л я т и : 
S V O B O D A P. О. B o x 3 4 6 , Jersey City З , N. J. 

Петро ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И К 
ЗаАмасться похоронами 

- BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK І ОКОЛИЦЯХ. 

Кчиггродьоаааа температура 
Чодеряа каплиця до ужата) 

Peter Jarema 
129 BAST 7th STREET 
N E W YORK. N. V. 
TeL: ORchard 4-2568 

T A P 3 A H , ч. 4512. Знак смертн. 

Кожний слухав із жахом.. . 

- Вас остерігала примара, — 

гуділи б а р а б а н и . 

вже запќою! 

Тепер З'явилося негайно осліплю-
юче світло, яскраво палаю-
чий череп спалахнўи в тем-
ноті. 


